

Hoy comenzará el Consistorio en la Basílica de San Pedro

Mac Arthur acusa a Truman

El Presidente impidió el triunfo en Corea y se comportó injusta y arbitrariamente



GENERAL DOUGLAS MAC ARTHUR

NUEVA YORK, 11. — El general Douglas Mac Arthur dice en unas declaraciones, que carece de toda prueba a acusación lanzada contra él por el Presidente Truman, de haber desobedecido sus órdenes en Extremo Oriente y de ser responsable de deserciones en las fuerzas armadas. A repeler el ataque presidencial, Mac Arthur acusa a Truman de actuación injusta y arbitraria, y dice que toda deserción que haya habido se puede atribuir más bien a falta de fe en la política del Presidente. "Si esas deserciones son ciertas, (CONTINUA EN SEXTA PLANA)"

Serán creados 24 Cardenales Los setenta miembros del Sacro Colegio aparecerán en público el próximo domingo

CIUDAD DEL VATICANO, 11.—A las diez de la mañana del lunes comienza en la basílica de San Pedro el consistorio convocado por Su Santidad el Papa Pío XII, en el que serán creados 24 cardenales. Todos los preparativos para las solemnes ceremonias que con este motivo se celebrarán están ultimados. Casi todos los miembros del Sacro Colegio se encuentran ya en la ciudad eterna, así

En el Consistorio secreto que hoy se celebrará en Roma será designado Cardenal del Sacro Colegio —entre otros— nuestro amadísimo Prelado el señor Arzobispo de Santiago, Dr. D. Fernando Quiroga Palacios.

La HOJA DEL LUNES se une al júbilo de todos los diocesanos por tan glorioso acontecimiento y expresa al ilustre Purpurado su más respetuosa felicitación por tan alta investidura, rogándole su bendición para todos los que en este periódico trabajamos y para todos nuestros lectores, besando humildemente en tan preciosa efemérides su Sagrada Púrpura.

como la mayoría de los prelados que serán elevados a la dignidad de príncipes de la Iglesia. De los 24 nuevos cardenales, no asistirán los que actualmente son nuncios apostólicos en Madrid, Lisboa, París y Roma, que re-

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

Rotundo triunfo del Deportivo ante el Atlético de Madrid

En la soleada tarde de ayer el Deportivo alcanzó una resonante y rotunda victoria frente a equipo de la solera y valía del Atlético de Madrid, confirmando el 5-1 con que concluyó el partido, la recuperación de los coruñeses, ya incluída brillantemente ocho días antes en Málaga.

Ayer, poniendo en la refriega brío, entusiasmo, rapidez y profundidad, acabaron reduciendo a sus rivales, dominándolos y batiéndolos ampliamente.

Este triunfo, que proporciona dos valiosísimos puntos a los locales, robustecerá su moral y les dará ánimos para disputar la difícil contienda del próximo domingo frente al "campeonísimo", Barcelona, en la que se verán asistidos por el aliento de los aficionados hercúlicos, cada vez más identificados con su equipo.

EGIPTO y SUDAN, de acuerdo para implantar un Gobierno de transición

Los cuatro partidos sudaneses han llegado a un pacto

EL CAIRO, 11.—El emisario político del general Naguib en Sudán, comandante Salah Salem, ha regresado a El Cairo después de un viaje de un mes de duración que dió por resultado el pacto de los cuatro principales partidos sudaneses, acordando la constitución de transición al autogobierno para aquella comarca.

Con el regreso de Salah Salem, las conversaciones entre el jefe del Gobierno egipcio y el embajador británico, Stevenson, entran en su fase final.

Mientras, el periódico "Al Ahram" cita a Salem como acusando a las autoridades británicas de tratar de construir una barrera entre los partidos y entre el Sudán del Norte y el Meridional.

El periódico dice que Salem vió una copia de una carta confidencial que hizo circular el Gobierno sudanés, entre los jefes de los partidos, intentando "sembrar la discordia". Salem es el brazo derecho de Naguib para los asuntos sudaneses y miembro de la Junta.—(EFE).

EL CAIRO, 11.—El comandante

Proyectiles dirigidos que cruzan el espacio a la velocidad del sonido

WASHINGTON, 11.—Con el permiso del Departamento de Estado, la Log Aircraft Company anuncia que ya a finales de 1949 había llegado dicha Empresa a la construcción de proyectiles dirigidos desde tierra que cruzaban el espacio a la velocidad del sonido, y que desde dicho año los experimentos han llegado a una fase de "nuevo avance".

Agrega que más de cien proyectiles "Gaps" fueron disparados desde 1945 en Wendover, Utah, y en la base de la fuerza aérea Hillman, cerca de Alamo Gordo, Nuevo México.—(EFE).

El Bey de Túnez contempla su derrota



Ahí tienen ustedes al Bey de Túnez "vigilando" desde su trono cómo sus ministros proceden a sellar con el sello real los dos decretos que durante once meses se ha negado a promulgar. Son los que Francia le ha propuesto para modificar el régimen tunecino hacia un sistema "democrático"; pero según la forma que el Gobierno francés ha querido considerar como democrático, que no es precisamente la que el Bey deseaba. Para que firmara después de revueltas, asesinatos, bombas y huelga del propio Bey, Francia detuvo y deportó a todos los dirigentes de los partidos que apoyaban al Bey, recabó, después de esfuerzos diplomáticos, el apoyo de Inglaterra y de Estados Unidos en la ONU y, por fin, amenazó al Bey con desistuirlo. Ante tan poderosas razones el Bey claudicó, y ahí lo tienen ustedes sellando los decretos "democráticamente" logrados. En ellos se determina la forma de constituir los ayuntamientos y las diputaciones provinciales en Túnez. El meollo de la cuestión radica, naturalmente, en la proporción en que en ellos entran los franceses y los tunecinos y en algunas otras cortapisas que hacen que los franceses continúen teniendo la sartén por el mango.

Mejorar y abaratar la producción, para aumentar los salarios

Vigilar los precios, y eliminar el mercado "blanco"

En los um. rales del nuevo año, es discreto hacer algunas reflexiones de carácter social-económico, que nos pueden servir de lección o enseñanza para el presente. Factores fundamentales de este análisis, han de ser los precios, los salarios, la producción, el consumo, la distribución, y dejaremos para el final, los créditos norteamericanos.

LA PRODUCCION. — La magnífica cosecha lograda en 1951 --no igualada en 1952-- que arrastró los precios agrícolas, como consecuencia lógica, hizo creer a las gentes que ya nadábamos en la abundancia. Y sin embargo, no fué así. Claro que la transición entre las cosechas anteriores, y la de ese año, fué enorme, pero no tan elevado como se imaginan las gentes. Desde luego, la producción agrícola aun es inferior a la del período 1931-35, según las estadísticas. No nos olvidemos que la población española aumentó mucho en estos últimos 16 años, que todavía no hemos abastecido lo suficientemente de abonos a las tierras de España, que siguen escaseando las semillas, que no tenemos suficiente ganado, que escasea la maquinaria agrícola, etc., etc.

Pero aun suponiendo que la producción alcanzase los promedios de antes de la guerra, no es suficiente producir, como muchos creen. Se necesita, abaratar la producción. Y no solamente para poder competir en

Un concejal de Chicago comprueba cómo trabajan sus obreros municipales

(EN OCTAVA PAGINA)

Durante 1.450 horas por año la mujer coruñesa no hace nada



Para al final no llegar a ponerse de acuerdo --sería, tal vez, el primer caso-- estas señoras discuten y discuten, hasta que ya muy tarde una de ellas se da cuenta de que son las dos y dice: "¡Caramba! las dos de la tarde y mi marido esperando para comer! Me voy". Pero no se va. Volverá a repetir mill veces la frase y mill veces volverá con sus amigas.—(Foto BLANCO)

(Reportaje de Eugenio Pontón en octava plana)

La producción pesquera coruñesa vista desde Vigo

La lonja, el carbón, y la escasez de especies caras

Sólo abundamos en clases hoy desvalorizadas

La revista "Industria pesquera", que se edita en Vigo, publicó en el pasado mes un editorial, del que no pudimos dar cuenta antes, por falta de espacio. Por su importancia juzgamos de interés referirnos a él. He aquí lo más destacado de dicho trabajo:

"Por fortuna para el Centro pesquero hercúleo, el Ayuntamiento no estorbó su desarrollo, logrando consolidar una exacción sobre el valor de la pesca desembarcada en los muelles. Merced a este aliciente principalmente, una gran parte de la flota de Vigo y de puertos del Norte, lo prefirió para sus ventas, esquivando lógicamente la excesiva carga fiscal que habría de soportar en su base de origen.

Basta tener en cuenta el desenvolvimiento de la producción pesquera coruñesa, que en un corto número de años conquistó el tercer puesto en importancia entre la de los puertos españoles, para comprender que en gran proporción es debida al estímulo que ofrece en el aspecto a que nos venimos refiriendo.

Desde el momento en que La Coruña

En Padrón, también prevalece el bien común

Los dos últimos números de "El Economista" se ocupan de la fábrica de la Papelera Española de Galicia. Como saben nuestros lectores, se refiere a la gran fábrica de pasta de madera para la fabricación de papel, que se construirá en Padrón.

La maquinaria se está construyendo en Alemania, y se tiene la impresión de que en este mismo año una gran parte de los elementos se encontrarán en España a pie de obra. La fábrica será una de las creaciones más grandiosas de la industria española, un orgullo para la técnica industrial de España, hasta el extremo, de que será tan perfecta y tan moderna como las mejores que en el momento actual existen en Europa y América. Contará con todos los elementos necesarios para la producción de una fuerte masa de pasta de madera, montándose las distintas secciones de desfibrado, producción de sosa y cloro.

Para todo esto, Galicia dispone de fortísimas reservas de madera de pino y para ir aumentándolas, la Papelera adquirió y está adquiriendo montes hoy baldíos, que repoblados, constituirán reservas importantísimas para el porvenir. Solamente la fábrica se dice que costará unos 300 millones de pesetas.

Pero según el periódico o revista citada, surgieron ciertas complicaciones por estorbar —esto es de nuestra cosecha— la fábrica a la pesca piscícola. Hubo periódico matritense que llegó a decir que los salmones del Ulla valían hasta mil dólares por cabeza... Con este pretexto se hizo expreso un viaje a Suecia para ver cómo en las grandes fábricas de pasta de papel se actuaba con los sobrantes líquidos de sus calderas, habida cuenta de que en Suecia también hay ríos salmoneros. Y parece ser que es trabajo y tiene la impresión de que las nuevas o futuras instalaciones de Padrón no perjudicarán la producción piscícola, de tan capital importancia para todos, de un modo especial para las gentes adineradas que utilizan el salmón como pretexto para sus excursiones...

Nosotros no negamos la importancia de la pesca, pero no damos demasiada importancia —ni mucho menos— a los turistas que invierten sus ocos en la fauna de la pesca. Es un absurdo y un sarcasmo que se hayan puesto dificultades a la instalación de una industria que tanta riqueza ha de producir en la región gallega. *Primum vivere*. Y el "vivere" es para Galicia los cientos de brazos que se van a emplear en esta fabricación, los miles de hectáreas que se van a explotar con la repoblación forestal, las industrias que se van a desarrollar de esta fábrica, las instituciones de todo orden que van a nacer con motivo de esta industria, etc., etc. He aquí una demostración práctica de esa teoría del bien común sobre los personalistas.

Estamos de acuerdo en que los sobrantes líquidos y sólidos de las fabricaciones de todo orden deben ser depurados o decantados para evitar la impureza de las aguas. No solamente por imperativos de la pesca, sino principalmente por motivos de higiene. A nuestra memoria viene lo que está sucediendo en otra fábrica de productos agrícolas de la región donde la higiene se ha visto muy maltratada por el abandono o falta de vigilancia a que se ha dejado de someter a esa industria. Conformes, pues, pero sin sacar las cosas de quicio.

Porque la pesca puede ser un pretexto, y ante esto, es mucho más cuerdo y útil atender la primordial, que es, dar trabajo y crear riqueza en una región donde la industria está en paños menores.

El catastro radiológico

Ha sido destinado a Madrid, a un destacado cargo de su carrera militar, el teniente coronel de Sanidad don Miguel Parrilla Hermida. Hace un año fué el hasta ahora jefe de la Obra 18 de Julio, el que nos facilitó la noticia de la adquisición en París de un aparato de foto-radioscopia para la Cátedra Sanitaria Ambulante, en cuya consecución tanto trabajó el distinguido militar, ayudado con entusiasmo y eficacia por el gobernador civil, señor Pardo de Santayana.

Con este aparato, que irá montado en un coche donado por la Asamblea Asistencial de esta provincia, se podrá hacer el catastro radiológico en masa, con lo cual se podrá trasladar a cualquier parte de la provincia, lo que sería difícil valiéndose simplemente de los Rayos X, porque su rendimiento es inmensamente mayor. El aparato está próximo a llegar. La Mancomunidad Sanitaria lo pone a disposición de la Jefatura Provincial de Sanidad. La Asamblea Asistencial además del camión carrozado "ad hoc" para esta finalidad, facilitó de sus fondos el material de laboratorio.

Nos congratulamos de tan importante mejora, y felicitamos por ello a la Asamblea Asistencial, gobernador civil y Dr. Parrilla, que tanto colaboraron en el logro de este servicio.

simismo. Precisamente, las clases más bajas en las calañas de "bou" y "bacas"—que son el fuerte de la flota coruñesa, la pescadilla pequeña y el chicharro, son de las más desvalorizadas".

Como saben nuestros lectores, lo que dice la revista viguesa no es ninguna novedad en nuestras columnas. Pero cobra mayor importancia, dicho por una publicación editada en Vigo, por su desinterés y ponderación. Y es para La Coruña un vivo ejemplo, un aviso, y una lección, con vistas a lo que se anunció en nuestra ciudad para fecha más o menos próxima.

Nuestra flota pesquera necesita de colaboraciones eficaces, porque se trata de una riqueza de primerísima importancia para La Coruña, que, por cierto, no ha tenido hasta ahora las ayudas que lógicamente debiera haber recibido. Lo dicho por la revista de Vigo, no lo hubiéramos podido mejorar nosotros. Terminaremos con una de nuestras más conocidas zercuelas:

Tiene razón, tiene razón, mucho cuidado y atención.

so metiera las descargas del pescado fresco a los mismos gravámenes que soportan en Vigo, por ejemplo, perdería su más poderoso aliciente comercial, que ha sido el motor directo de su éxito. Para que nadie suponga exagerada la apreciación, bastará recordar la pérdida cuantiosísima que ha significado para Vigo la deserción de los arrastreros de Terranova, a lo largo de año que está declinando. Muy pronto la estadística acusará la dimensión del descenso que se ha producido, a causa de la posición unilateral adoptada por la Corporación perceptora en relación al bacalao industrializado a bordo".

"Parece que La Coruña está expuesta a un peligro semejante. Desde hace algún tiempo, con el pretexto de establecer una Lonja municipal o con otro, se intenta colocar a la industria pesquera acogida a aquella bahía, en un régimen de mayor onerosidad tributaria, mediante imposiciones directas sobre el importe de las ventas de pescado. El experimento no tardaría en dar resultados lesivos para la economía de aquella capital, aunque seguramente con repercusiones beneficiosas para algunos puertos de la provincia o de otras de la región.

No puede olvidarse que, por soportar aún la mayor parte de la flota coruñesa la servidumbre del carbón, de deficiente rendimiento y ultra-encarecido, su economía está más resentida aún que la de las empresas pesqueras de otros puertos. Esta circunstancia revela que el momento no habría podido escogerse con mayor inoportunidad, para plantear un problema que vendría a agravar angustiosamente la quebrantada situación de los armadores hercúlinos.

Añádase a cuanto llevamos dicho, la gravitación de la escasez prolongada de especies o tamaños de alta cotización en el mercado, y el cuadro quedará más completo y más impregnado de pes-

Resumen del año agrícola

Por falta de técnica y exceso de intermediarios, el labrador empeoró

Asoman la cabeza nuevas industrias agrícolas

Aunque no nos lo pidieran, ya pensábamos hacerlo. Los calendarios pueden ser producto de la imaginación; nosotros nos vamos a referir a los arrancados de la realidad. Vamos a hacer un resumen de la situación de nuestra región al iniciarse el nuevo año.

Las cosechas no han sido malas, algunas muy buenas. Pero a pesar de ello, los labradores no han mejorado. Todo lo contrario; pero no porque hayan bajado los precios, sino porque se ha producido muy poco por unidad de superficie.

El ganado ha aumentado de precio, cada vez más; pero eso tampoco mejoró al labrador, porque los piensos son cada vez más escasos y más caros. La repoblación forestal aumentó extraordinariamente; la privada y la del Patrimonio. Las ganancias han quedado en manos de los intermediarios. Como en todos los productos.

No se emplearon semillas selectas, ni en el maíz —nuestro principal cultivo— ni en la patata. No se mejoró el ganado. No se emplearon abonos nitrogenados. Escasó el fosfórico. No se roturaron nuevas tierras. No se aplicaron obras para nuevos regadíos. Solamente se inició venturosamente la labor de crédito agrícola, propio y oficial. Se inició, hemos dicho. También se inició la industria agrícola.

¿Qué pedimos, qué podemos esperar del año que acaba de empezar? En primer lugar, pedimos que la técnica oficial y la privada se lancen denodadamente al campo, que abandonen

su tranquilidad ciudadana de asfalto, y se encharquen por los viejos y abandonados caminos y corredoiras, para llevar la bendita semilla del progreso técnico a los medios rurales; que están totalmente huérfanos, y que sin estos medios no podrá progresar, ni mejorar, ni redimirse, ni aumentar la producción, ni la renta nacional.

Seguimos pidiendo que el Estado subvencione de verdad a las entidades que también de verdad, trabajen para el campo, eliminando al intermediario, anulando al usurero, levantando la moral, creando instituciones de previsión y socorro. El Estado pierde mucho dinero sin fruto. Que averigüe dónde se puede obtener un mayor fruto. Que prometa a priori para hacer presupuestos, pero que pague a posteriori como en las certificaciones de obra.

Para mejorar la producción y la economía campesina, se necesita sembrar abundantemente maíces dobles híbridos. Que es; y será nuestro mejor pienso y el único que abaratará el ganado al producirse en mayor cantidad, por unidad de superficie. Lo mismo decimos de las semillas selectas de patata y de las de prado. Los abonos nitrogenados tienen que emplearse en la misma cuantía que en las demás regiones.

La repoblación forestal debe mejorar nuestros montes, hoy en excesiva extensión totalmente incultos. Hay que evitar las expropiaciones, y esto sólo se consigue, por parte de los particulares, repoblando. No hay otra.

Dos nuevas industrias agrícolas —nosotros le damos este carácter aunque no sean así propiamente— nacerán a la vida celta: las fábricas de superfosfato de El Burgo y Pontevedra. Y se iniciará la de papel de Padrón, que también la consideramos así, por ser el bosque, la materia prima. La industria eléctrica seguirá aumentando su potencia en Los Peares y en el Sil.

Por último, faltan regadíos y faltan Cajas rurales, que según todas las noticias, aumentarán en este año de gracia. Con todas estas mejoras, aumentará nuestra renta regional, y social y económicamente mejoraremos todos. Así lo esperamos.

CERES

Revista nacional de economía agrícola
Avenida General Franco, 2, pral. Jcha



Aún más que la concentración parcelaria, el problema de Galicia es más de técnica y de sobra de brazos

Tiene razón el señor ministro de Agricultura. El problema de la tierra fué víctima siempre de los doctrinarios políticos, de los demagogos de guardarrropía, y de los ignorantes. Por eso, cuando vino la república, se plantearon aquellos teóricos problemas que desde el primer momento se podía ver que iban a terminar en un tremendo fracaso, y en una incruenta desilusión.

Este de la concentración parcelaria, quizás sea mucho más positivo, mucho más práctico que todo lo que se hizo entonces. Pero no basta. Nosotros que no somos demagogos, que llevamos en nuestras entrañas soluciones social-católicas para todos los problemas de la tierra, tenemos que decir, que si se pretenden resolver esos problemas solo con el proyecto de concentración, dejaría de ser equitativa la ley. Concentración parcelaria, sí; pero división de los grandes latifundios, también.

¿Que quién le pone el cascabel al gato?... La misma mano que no ha temblado para firmar esta ley, estamos seguros que sabría enfrentarse también con los intereses creados de los latifundistas. Bien sabemos que en esto de los latifundios hay mucha más política y demagogia, que economía. Pero su aplicación habría de adaptarse a la situación política, social, y económica de los tiempos de España.

Porque en todo el norte y noroeste, en parte de Cataluña y Valencia, y aun en parte de Castilla, el labrador, por muy mal que lo pase, aun puede vivir, y en muchos casos progresar. Pero en las regiones latifundistas, el pejugaleiro, ni vive, ni progresa, ni mejora, sino que constituye un problema de angustiosas perspectivas para el presente y para el porvenir.

Y decimos que no temblaría la mano del ministro, porque en su discurso de las Cortes dijo con toda gallardía que no pesaría en su ánimo la rebeldía de los campesinos a no querer redimirse. Es decir, que su mano sería fuerte y dura para aplicar soluciones. Aquello de las veleidades del pueblo de Concepción Arenal, aquello de la medicina que amarga, pero que cura, tiene aquí una expresión justa y eficaz.

Y por asociación de ideas, viene a nuestro recuerdo eso del "individualismo pseudo-sentimental" a que se refería el titular de la cartera de Agricultura. Eso, si reza con Galicia, es para su mal. Porque de todos los hijos

del labrador gallego, el que suele quedarse al frente de la heredad es el de menos luces, el más ignorante, el más pegado al terruño, el que tiene una noción y unas esperanzas bien endeables y bien enfermizas.

Por eso no puede progresar el campo. Con hombres formados tan deficientemente, o mejor, con hombres sin formación alguna, sin ilusiones, sin cultura, y con tanta desconfianza, es totalmente imposible, que el campo progrese, que el agricultor se redima, y que la agricultura influya en la renta nacional o regional, en la medida que lo hace en otras regiones de España.

Nosotros insistimos en que se lleve a efecto la concentración parcelaria, y en que a Galicia más le ha de favorecer que perjudicar. Pero nuestro problema es muy otro. Ya lo hemos dado a conocer en nuestros trabajos, y aun aludiamos simplemente a él en números anteriores. El problema de Galicia es de técnica y de tierra. Mientras no se convenza al labrador de los beneficios de las buenas semillas, de los regadíos, de los buenos abonos, poco podría prosperar Galicia. El otro problema es la falta de tierra; pero éste no es tan urgente o apremiante como el anterior. Porque aun tenemos por delante la mitad del área celta para cultivar. Y aun siendo tan profligica la familia campesina podría mejorar enormemente, si trabajase tanta tierra baldía, que no pesaría entonces tanto sobre una tierra incapaz de sostener a tantos campesinos.

Venga, pues, la ley de concentración parcelaria. Y que venga la otra. Para poder sostener, mejorar, y hacer progresar a los labradores de España, hoy sometidos a una delicada situación económica, por ese tremendo contraste de nadar en la abundancia de productos, cuyos precios han venido verticalmente a tierra.

CARTELERA

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY y MAÑANA

ULTIMAS EXHIBICIONES

de la magnífica producción en TEBENICOR

EL MUNDO EN SUS MANOS

con GREGORY PECK y ANN BLYTH

(Teatro a menores)

CINE FINISTERRE

¡EXITO! 6, 8'15 y 11

¡Una película insuperable!
¡Espectacular! ¡Intensa!

La fuente enterrada

Conrado SANMARTIN-Ana MARISCAN

(Autorizada mayores)

A las 4: ¡ENORME INFANTIL!

EL GRAN CALAVERA

¡Un derroche de carcajadas!

TEATRO ROSALIA CASTRO

MIERCOLES, 14, 7'45 y 11'

HOMENAJE y DESPEDIDA

de los ARTISTAS CORUÑESES

ANTONIO CAMPÓ

que patrocina el

CASINO DE LA CORUÑA

Localidades a la venta en la Secretaría del CASINO desde HOY, LUNES

¡Caballero! ¿Puede Vd. decirme en dónde adquirió ese corte de traje, que va llamando la atención?

Cómo no; —

ALMACENES SOLLA

San Andrés, 128. - Teléfono 11-78

Rotundo triunfo del Deportivo frente al Atlético de Madrid: 5-1 (2-1)

Tras un primer tiempo nivelado, los coruñeses se impusieron por brio y buen juego

Marcaron los goles Arias, Osvaldo (3), Corcuera y Ben Barek

UN ATLETICO A LA DEFENSIVA

La falta de varios titulares en los dos equipos que ayer contendieron en Riazor, fue muy diferentemente interpretada por los entrenadores de ambos. Y quizá en esa diferencia de criterio estuvo la clave del ruidoso 5-1.

Porque es cierto que en el Atlético de Madrid no estaban Mujica --sin el que ha jugado ya muchos partidos de Liga-- Escudero, Callejo y Juncosa, aunque tampoco éste empieza a encontrar sitio en el equipo, dada la excelente forma de Miguel. Pero no lo es menos que en el Deportivo faltaban Ponte, Munuaga y Arsenio, los dos primeros, sobre todo, puntales del "once".

Y si a esto añadimos que los "colchoneros", por su potencialidad económica cuentan con suplentes que podrían ser titulares en muchos conjuntos de primera división, no es fácil comprender cómo un entrenador tan avisado como Herrera, sacó a su equipo con aquel absurdo dispositivo táctico, que mantuvo aun cuando el Deportivo se adelantó en el marcador.

Porque el argentino hizo jugar al Atlético sin delantero centro, ya que Silva, desde el primer instante se constituyó en la sombra de Moll; pasando Hernández a lateral derecho y Tinte y Lozano a defensas centrales, "al alimón". Es decir, el tan cacareado 4-3-3, ya que el propio Ben Barek se situó bastante retrasado, aunque con su velocidad supliere tal posición.

Sinceramente creo que el Atlético no debió adoptar tantas precauciones ante un Deportivo, también con bajas. Y mucho menos después de marcar Arias el primer gol, y más tarde cuando Osvaldo deshizo la igualdad.

Y por eso, por no jugar con los cinco delanteros, no supo sacar partido de un primer tiempo en que el Deportivo anduvo bastante a la deriva, ya que sus medios volantes no encontraban el sitio, y Rodolfo vagaba en solitario, sin nadie a quien marcar, ni encontrar la pelota casi nunca. Pero estas deficiencias, que descubrieron las fintas del "negro", las veloces incursiones de Miguel y alguna que otra ráfaga de Carlsson, no fueron aprovechadas por falta de "ariete". Y es que, aunque los supertécnicos de hoy día se empeñen en otra cosa, el delantero centro debe estar en su puesto --lo que no impide que se desmarque-- y no abandonarlo en absurdas permutas con otros, que cuando normalmente juegan de interior o de extremo, es porque tienen más aptitudes para el cometido propio de tales, que para el de eje de la vanguardia. Y mucho menos aún, prescindir definitivamente de él, como hizo Herrera.

LA DECISION Y BRIO DEL DEPORTIVO

Los coruñeses, en cambio, tras ese primer tiempo en que quizá pesaba en su ánimo la indiscutible valía de su rival, bien alocacionados en la ceta, saltaron al terreno de juego con más bríos. Dándose cuenta de que los rojiblancos seguían protegiendo su fragil --eso es cierto, también-- retaguardia, se adelantaron Cuenca y Ríos y empezaron a adueñarse del centro del campo, sirviendo prodigamente al ataque, mientras que Clemente, Rodolfo y García, entraban al balón decididamente, lo que trajo como consecuencia el retraimiento de Carlsson y Ben Barek, nada dados a jugarse el físico, y, como consecuencia, una total ineficacia de la delantera "colchonera".

Pero no sólo fue brio y coraje lo que exhibieron los deportivistas, sino que, conforme iba moviéndose el marcador, recobrado el aplomo y sintiéndose superiores al adversario, trenzaron rápidas y precisas combinaciones, que hacían andar de cabeza a medios y defensas contrarios.

Justo es, por lo tanto, destacar que el Deportivo mereció el triunfo y aun pudo alcanzar un mayor tanteo, en un segundo tiempo pictórico de entusiasmo, bravura y excelente juego, durante el que desbordó por completo a su rival; y durante el que sus hombres --por el oxígeno o por lo que fuera-- dieron pruebas de un "fondo" magnífico, pues después de la dura brega nadie mostró el menor desfallecimiento.

LA ACTUACION DE LOS CORUÑESES

Hecha ya la salvedad de que todos los blanquiazules pusieron en la liza el mayor entusiasmo, veamos su labor individual.

Acuña con poco trabajo, estuvo excelente en el juego.

LIBRERIA Y PAPELERIA ZINCKE HERMANOS
Cañón Grande, 21. LA CORUÑA

ARBITRO: Don Enrique Blanco Pérez (Oeste).
JUECES DE LINEA: Sres. Galindo y Fernández Menéndez (Oeste).
ATLETICO DE MADRID: Montes; Tinte, Lozano, Verde; Gallois, Hernández; Miguel, Ben Barek, Silva, Rabadan, Carlsson.
R. C. DEPORTIVO DE LA CORUÑA: Acuña; Clemente, Rodolfo, García; Ríos, Cuenca; Corcuera, Lechuga, Osvaldo, Moll, Arias.
TANTOS: R. C. Deportivo, 5 (Osvaldo, 3, Arias, y Corcuera); Atlético, 1 (Ben Barek).
SAQUES DE ANGULO: Deportivo, 3 y 5 = 8; Atlético, 2 y 2 = 4.
AMBIENTE: Tarde apacible y excelente entrada.

PRIMER TIEMPO.--Escoge el Atlético en contra de sol y en el primer minuto está a punto de marcar Ben Barek, aprovechando un despeje flojo de Rodolfo.

Minuto 5: Recibe el "negro" en claro fuera de juego un balón y como el árbitro no lo señala, se cuela, pero la pelota se le va afuera por poco.

Minuto 9: Moll arranca velozmente con el balón, por la derecha, y centra largo. ARIAS se adelanta a la acción de Montes, y marca, desde cerca, el primer tanto.

Minuto 21: Los defensas coruñeses despejan varias veces la pelota, rebotando en los adversarios, y por fin BEN BAREK logra disparar, estableciendo la igualdad.

Minuto 24: Tira fuerte Moll, desviando con la mano Tinte, dentro del área, pero el Sr. Blanco Pérez, no sólo no señala el claro "penalty", sino que castiga al Deportivo con una posterior mano de Moll, escuchando una gran bronca.

Minuto 42: Un defensa madrileño comete falta cerca del área, que Corcuera rápidamente saca en corto hacia OSVALDO, y éste, de un fuerte disparo, deshace el empate.

SEGUNDO TIEMPO.--El Deportivo inicia el juego con gran brio empezando a presionar al Atlético.

Minuto 3: Carlsson estira intencionadamente la pierna y lesiona a Clemente, siendo abuchado. Y tras unos minutos de interrupción de juego, se restablece el defensa coruñés.

Minuto 20: Una gran jugada de Lechuga, que acaba pasando la pelota a Moll; éste centra y el propio Lechuga, de un imponente cabezazo, estrella el balón contra el palo, recogiendo OSVALDO y logrando el tercer tanto, lo que hace ya aplazarse por completo a los "colchoneros".

Minuto 24: Anias corre muy ágil la línea y centra, tratando de despejar Verde, y dejando el "cuero" a los pies de CORCUERA, que no tiene más que impulsarlo para marcar el cuarto gol.

Minuto 30: Lechuga y Corcuera cambian sus puestos, realizándose seguidamente velocísimos avances que éste y Moll no logran rematar.

Minuto 32: En un avance del uruguayo con pase a OSVALDO, tira éste raso y logra el quinto y último gol.

durísimo y siempre excelentemente colocado, volviendo a evidenciar que se halla en gran momento. En la de-

fensa, descolló Clemente, en una actuación perfecta, plena de serenidad, eficacia y certera visión del juego, siendo quizá el jugador más brillante en el campo; Rodolfo, tras sus vacilaciones iniciales, fué a más y acabó cumpliendo; y García, magnífico como siempre.

La línea media, floja en el primer tiempo, se superó mucho después, y aunque Cuenca no recobró aun su juego estuvo mejor que en anteriores ocasiones. Por su parte Ríos progresó de día en día, y su segundo tiempo de ayer fué soberbio, si bien con el pero de retener excesivamente la pelota.

En la delantera el mejor, Arias, que además de su "afición" goleadora, puso de relieve una gran velocidad y se mostró hábil en el "dribling" y certero en la entrega. Luego, Moll, bien sujeto por un Silva que no le dejaba a sol ni a sombra, pero al que desbordó muchas veces. Osvaldo enlazó perfectamente con sus compañeros y marcó tres tantos --lo que no es de despreciar-- pese a la vigilancia de que le hicieron objeto Lozano y Tinte. Corcuera, aun sin recobrar su velocidad, mejoró su última actuación y Lechuga, más flojo que de costumbre, en la segunda parte tuvo momentos inspiradísimos.

LOS ATLETICOS

Se sabía ya que lo más flojo del equipo madrileño era su retaguardia, y aunque ayer jugó reforzada, en cuanto el Deportivo se lanzó al ataque pronto se comprobó que la información recibida era cierta.

Por otra parte su formación táctica descoyuntó al equipo, dejándolo sin línea media eficiente y sin ataque. Pero, esto no obstante, en la primera parte, especialmente, pusieron de manifiesto sus componentes, que dominan perfectamente el "cuero", que lo pasan con precisión, que juegan apoyándose unos en otros. En fin, que son "gente".

Ayer les faltó moral de triunfo. Salieron pensando en evitar la derrota, y se autocercenaron sus posibilidades evidentes de lograrla. Junto a esto hay que destacar que toda la dureza que emplean los defensas, y todas las sueldades de Carlsson, no bastan para cubrir la prudencia de éste y de Ben Barek, tan excelentes jugadores en los momentos de bonanza, como



Dos-uno frente al Málaga y cinco-uno contra el Atlético de Madrid son dos resultados que ufanan.

Pero todavía queda en pie ese puntito negativo...

Y el domingo que viene... ¡el Barcelona!

Hay que desempolvar el grito ancestral de Riazor: ¡Arriba Deportivo!

Nunca, como ayer, hubo más hermetismo, en la puerta del vestuario del Deportivo, durante el descanso. Sin embargo, nada pudo evitar que, a través de las junturas, se filtrasen ciertas emanaciones de oxígeno.

Luego, en el segundo tiempo, los delanteros coruñeses oxigenaron tres veces la puerta del Atlético.

Ayer a nadie se le ocurrió, como el domingo anterior en el Metropolitano, vociferar estentóreamente "¡Zarra, Zarra, Zarra, Zarra...!"

Y no es porque Escudero se hubiese quedado en Madrid. Fue porque no estaba presente el señor Escartín.

La verdad es que la defensa del Atlético está bastante verde. Sobre todo por el lado izquierdo...

También está bastante verde el interior derecho del ataque coruñés, pero eso a nadie llama la atención: es un verde-lechuga.

El señor Blanco Pérez, cansado, sin duda, de seguir el criterio escartíniano, tan extendido aún por la Península, estableció ayer, en nuestro Estadio, un novísimo procedimiento para escamotear penalties.

La defensa del Atlético incurrió en flagrante penalty; el señor Blanco Pérez sopló el sibato; paralizó el juego... Y cuando todos esperaban que él señalase el punto fatídico, indicó el lugar en que la falta había sido cometida. ¡Golpe libre indirecto? ¡No! Eso sería una vulgaridad. ¡Golpe franco contra el Deportivo!...

El señor Blanco Pérez, tan genial, debería ser nombrado miembro de la Comisión de Reglas de la F. I. F. A.

La verdad es que, no obstante su naturaleza escandinava, a Carlsson nunca le hemos visto hacerse el sueco.

En cambio, ayer, Lechuga sí que supo hacerse el Carlsson.

Se encuentra entre nosotros don Mariano Gómez Zamalloa, vocal de la Real Federación Española de Fútbol e hijo ilustre de La Coruña.

Si nuestro alcalde no consigue hoy mismo, para Riazor, el próximo encuentro España-Holanda, nuestro alcalde no tiene perdón de Dios.

Y mucho menos, del señor Pedreira Ríos.

La Coruña es la ciudad ideal para acoger cabalmente a los futbolistas holandeses: su alcalde es el representante consular de la Reina Juliana; nuestra urbe tiene tulipanes y narcisos, y molinos, y molinos...

¡Ay, Lechuga, que ya no puedes!...

M.

mal y en el primer tiempo sus fallos daban la impresión de evidente parcialidad a favor de los madrileños. Luego se enmendó algo, pero en ningún momento fué dueño de la situación, ya que los jugadores hicieron cuanto quisieron, y además, marró frecuentemente. En fin, la peor actuación que le recuerdo al león.

FRANJILLA

TRINCHERAS MODERNAS
Modelos 1952 - 53
PESETAS 525

agary
alta confeccion
Sta. Catalina

El Madrid, en su mejor partido de esta Liga, derrotó al Celta, por 5-1 (4-0)

Torres marcó el "gol del honor" y Pazos fué el mejor hombre del equipo vigués

MADRID, 11. -- (Especial para la HOJA DEL LUNES, por Manuel Sánchez Cobos, redactor del diario "Madrid").

Estos partidos de escasa historia son malos para el comentario, porque si en el fútbol la emoción juega un papel importante, hay que confesar que en este choque Real Madrid-Celta se nos privó de este hermoso aliciente. Hubo, sí, buen fútbol, espectaculares jugadas, avances rápidos y combinaciones perfectas, pero el azar del juego se convirtió en simple espectáculo. La rapidez con que el Real Madrid se nos ofreció como seguro vencedor, sin dejar muchas esperanzas al Celta para superar la efectividad de su contrario, tranquilizó a los espectadores madrileños y resignó a la ineludible derrota a los aficionados gallegos que acudieron a Chamartín. Así, desde los primeros momentos, nadie dudó de lo que allí iba a ocurrir. Sobre todo aquel primer tanto, apenas transcurrido un minuto de juego, privó a los célticos de una moral que les hacía mucha falta para imponerse con serenidad a los bien ordenados avances de un Madrid que realizó hoy su mejor partido en lo que va de Liga.

No había salido siquiera el balón del campo céltico, en la jugada inicial, cuando un fallo de Lolín, que no acertó a cortar el servicio de Muñoz, permitió a Olsen pasar tranquilamente el balón a Olmedo y éste, sobre la marcha, tiró fuerte, fuera del alcance de Pazos. Hubo un vistoso avance céltico, llevado por el medio Vilaríño, que pasó a Eliseo, y el tiro de éste lo desvió Alonso a "córner", que no tuvo consecuencias.

El Madrid dominó plenamente, siendo muchos los momentos de peligro por que pasó la meta de Pazos, y es que la defensa céltica se mostró insegura y nerviosa, mientras el ataque madrileño se desenvolvía con serenidad absoluta. A los 13 minutos, se anuló un gol a Arsuaga, marcado en claro fuera de juego, y cinco minutos después se produjo el segundo tanto madrileño, que no debió subir al marcador, según nuestro criterio, si el árbitro hubiera señalado oportunamente el fuera de juego en que incurrió Joseño, pero el juez de la contienda no quiso señalar la falta y permitió al interior madrileño pasar a su compañero Olsen, quien cedió a Olmedo, y cuando éste fué a rematar,

huidizos e indolentes, cuando vislumbran borrasca.

Su mejor hombre, sin duda alguna, fué Silva, dedicado a Moll en esa labor oscura de "secante", tan bien cumplida que, no obstante, pronto logró destacar. Asimismo, Lozano hizo un gran partido, aunque ayudado por Tinte. Después, Miguel y el "negro". Este, aun con los apuntados defectos, exhibió ese maravilloso dominio de balón, que le permite pasarlo y controlarlo en todo momento, y esa su gran habilidad. ¡Lástima de un poco más de "sangre"!

Los demás, flojos, especialmente el portero, que en ningún momento dió impresión de seguridad.

EL ARBITRO

El Sr. Blanco Pérez, estuvo muy

Elimina radicalmente la caspa
S U L F A
Evita la caída del cabello
LABORATORIOS VEKAR, S. A. - BALEN, 20 - MADRID

lo agarró Pazos. El árbitro señaló "penalty", cuando previamente debió haber cortado el juego por falta del interior derecho madrileño. El máximo castigo, tirado por Pahlño, a media altura y bien colocado, se transformó en el segundo tanto.

Después de este gol se sucedieron los ataques madrileños, mientras la defensa viguesa se mostraba desconcertada. A los 20 minutos, Pahlño pasa a Olsen y éste devuelve al delantero centro, quien se hace con la pelota, pese al intento de Lolín de detenerla con las manos. Pahlño sortea la salida del portero y marca el tercer tanto. A los 34 minutos se saca un "córner" contra el Celta, que origina una combinación, en la que Olsen entrega,

retrasado, a Muñoz, y éste, desde fuera del área, sorprende al guardameta céltico con un durísimo disparo que se cuela en el marco como una centella.

(Continúa en la siguiente plana)

Dr. N. GUTIERREZ-MOVANO
ALERGIAS
(Asma, Colitis, Eczemas, Reuma, Tuberculosis, Urticarias)
De 12 a 2 y de 6 a 7.
Juana de Vega, 13

Primera División

Los únicos puntos en campo ajeno los consiguió el Santander, en Valladolid

La mayor goleada del día la sufrió en Sevilla, el Gijón Veloy resultó lesionado jugando en Casa Robia contra el Zaragoza

SEVILLA - GIJÓN, 7-1 (2-0)

SEVILLA, 11. — SEVILLA: Busto; Guillamón, Campanal, Navarro; Ramón, Enrique; Mangui, Arza, Araujo, Domenech, Uncilla.

GIJÓN: Sión; Tamayo, Aitisen, Cabal; Medina, Molinero; Cholo, Grau, Prenches, Nuro, Sánchez.

Arbitró el Sr. García Villaverde, que estuvo discreto.

A los siete minutos, Arza hizo una magnífica jugada, pasando a Uncilla y éste marcó el primer tanto para los locales. El dominio corresponde al Sevilla, y a los 25 minutos, Domenech, de tiro raso, marca el segundo tanto. El delantero centro Prenches recibe un puntapié, a los treinta minutos de juego, y se retira para no reaparecer.

Al reanudarse el juego en la segunda parte, el Gijón logró su único tanto por medio de Grau, al rematar un pase de Sánchez. Entonces se puso el partido emocionante porque se creía que el Gijón lograría el empate, pero a los 23 minutos marcó el tercer tanto Domenech. Siete minutos más tarde, el propio Domenech logra el cuarto al rematar un córner. A los 45 minutos, Arza marca el quinto y después consiguieron nuevos tantos Domenech y Arza, éste de "penalty" por mano de Cabal.

Por los visitantes destacaron Sión, Aitisen y Grau. Prenches fue asistido en la enfermería del campo de lesión en la arteria safena, que le produjo abundante hemorragia.—(ALFIL).

BILBAO - BARCELONA, 4-3 (2-1)

BILBAO, 11.—AT. BILBAO: Carmelo; Grue, Areta, Galay; Manolín, Canito; Artoche, Venancio, Zarra, Pamizo, Gaínza.

BARCELONA: Ramallets; Segarra, Brugué, Seguer; Flotach, Bosch; Hanke, César, Batorra, Moreno, Manchón.

Arbitró el Sr. González Echevarría, guipuzcoano, que incurrió en muchos errores.

Los primeros cuarenta y cinco minutos de lucha fueron duramente jugados, si bien los bilbaínos se mantenían más fuertes para luchar contra el estado del terreno que era verdaderamente lamentable por el barro producido por las insistentes lluvias pasadas.

A los 25 minutos, se registra el primer gol, siendo su autor Zarra, de cabeza. Dos minutos después, el Barcelona empató. Hanke centra y Moreno tira de cerca. A los 31 minutos, Gaínza remata un centro de Venancio y establece el 2-1.

En la segunda parte, a los 14 minutos, Venancio, a pase de Gaínza, logra el tercer tanto y cuando van 31 minutos, César logra el segundo para los catalanes. Un minuto después, Artoche pone el tanteador en 4-2, que había aun de modificarse, al resolver Moreno un lío ante la puerta bilbaína, haciendo el tercer tanto del Barcelona.

La superioridad bilbaína se puso de manifiesto, salvo en los últimos minutos, en los que el Barcelona presionó para conseguir el empate.—(ALFIL).

ESPAÑOL - R. SOCIEDAD, 2-0 (1-0)

BARCELONA, 11. — Dirigió el encuentro el colegiado valenciano señor Tamarit Flaguera, que tuvo algunos errores.

ESPAÑOL: Domingo; Argilés, Parra, Catá, Veloy, Artigas; Arcas, Marce, Mauri, Piquín, Egea.

REAL SOCIEDAD: Eizaguirre; Murrillo, Suárez, Lasa; Galardi, Ontoria; Carlos, Perez, Barinaga, Igoa, Echeveste.

El primer gol del Español se produce a los veinte minutos, en un pase de Piquín a Marce, que centra largo y Egea remata flojo, de cabeza; repite Eizaguirre y Arcas vuelve a rematar introduciendo el balón en la red. El juego se nivela. Veloy se lesiona en la cabeza y, después de asistido, permuta su puesto con Arcas.

En el segundo tiempo vuelve a imponerse el Español. A los 10 minutos se produce el segundo gol del Español: Veloy recibe un pase adelantado y ante la entrada de Laza cede a Egea quien remata a placer, puesto que Eizaguirre había salido inoportunamente. A los 24, Mauri, al ir por el balón se precipita sobre la valla que circunda el campo y se da un fuerte golpe en la cabeza. Tiene que ser retirado en una camilla sin que volviera a reaparecer.

Eizaguirre se mostró muy seguro, aunque en los dos goles que le marcaron tuvo bastante culpa. En la media, destacó Suárez; muy bien Galardi; en el ataque, los mejores, Carlos e Igoa.—(ALFIL).

OVIEDO - MALAGA, 6-1 (4-1)

OVIEDO, 11.—OVIEDO: Argila; Toni, Diestro, Celaya; Pacheco, Folin;

Mendi, Salaberri, Areta, Djurán, Basabe.

MALAGA: Vera; Méndez, Antúnez, Rubio; Becerril, Gutiérrez; Estruch, Bazán, Galacho, Mesa, Mora.

Al minuto de iniciarse el juego, Mendi pasó a Areta y éste remató el primer gol para su equipo. A los diez minutos, Toni pasó a Mendi y éste batió por segunda vez a Vera. A los 20 minutos Basabe recibió un pase profundo de Toni, burló a la defensa y marcó el tercer tanto. Durán, poco después, en jugada personal, provocó la salida del portero y mandó a las mallas el balón, consiguiendo así el cuarto tanto. A los treinta y cinco minutos, Argila salió en falso y Galacho marcó el único tanto de su equipo.

En la segunda parte, el Oviedo presionó fuertemente y se malograrón varios tantos por precipitación de los delanteros. Sin embargo, Mendi, a los diez minutos, en rápida jugada, consiguió el quinto gol; y este mismo jugador consiguió después el sexto de tiro rasado.

Argila se retiró a consecuencia de una lesión y fue sustituido por Durán, poco antes de terminar el encuentro.—(ALFIL).

VALLADOLID-SANTANDER 1-2 (1-1)

VALLADOLID, 11.—VALLADOLID: Goicoechea; Malibó, Lesmes I, Losco; Ortega, Lassa; Domingo, Coque, Morro, Lolo, Toni.

SANTANDER: Ortega; Gallo, Barrenechea, Felipe; Fariás, Nando; Magrinas, Alsúa, Calviño, Martínez, Mayub.

Arbitró Asens, que estuvo correcto y enérgico.

La victoria del Santander ha sido merecida. El Valladolid rolandamente jugó bien los cinco primeros minutos, en que consiguió un gol por medio de Domingo, a los tres minutos de juego. Los santanderinos replicaron y a los nueve minutos, en un avance bien llevado, falló Lesmes y Martínez fusionó el gol.

En la segunda parte, con juego de mala calidad, a los 35 minutos, en un barullo ante la puerta del Valladolid,

El partido Madrid-Celta

(Continuación de la plana anterior)

Con cuatro a cero, era natural que, en el segundo tiempo, no se esforzase el Madrid demasiado. El partido está bien resuelto y no cabe modificación posible en cuanto a la posesión de los puntos. En esta parte jugó algo más el Celta. Sin embargo, fueron precisos todo el valor y la agilidad felina de Pazos para que la derrota no fuera más abultada, porque hubo varios tiros durísimos, especialmente uno de Olmedo y otro de Pahiño, que el meta gallego desvió a "córner", en forma espléndida. El Celta modificó su delantera, pasando Hermida a extremo derecho y Atienza al izquierdo, quedando Eliseo de interior. El tiempo transcurrió sin variaciones, aunque el Celta no se entregó.

A los 35 minutos hubo una rápida combinación ante el marco celtaico. Saló el portero y Olsen desvió suavemente la pelota hacia el marco, y después de tocar en un poste, el esférico se coló en la red, cerrando así la serie de los goles madrileños. A los 38 minutos, tras un "córner" contra el Madrid, falló el meta, y Torres consiguió el tanto del honor, pese al esfuerzo de Navarro por detener el balón con las manos.

El 5-1 es, desde luego, un resultado fuerte, pero no excesivo si nos atenemos a la actuación de uno y otro equipo en el campo. Y baste decir, pa-

Martínez consigue marcar el tanto de la victoria. A los cuarenta y uno, en otro barullo, marca Domingo para el Valladolid, pero el árbitro anula el gol por fuera de juego de Domingo.

Por el Santander los mejores fueron el portero, Barrenechea, Nando, Alsúa y Martínez. Por el Valladolid destacó Malibó, en el segundo tiempo.—(ALFIL).

VALENCIA - ZARAGOZA, 3-1 (1-1)

VALENCIA, 11.—VALENCIA: Quique; Paquito, Monzó, Díaz; Sendra, Puchades; Mañó, Buqué, Badenes, Fuertes, Seguí.

ZARAGOZA: Pita; Jugo, Cantero, Genzalvo II; Bello, Samu; Pitaroh, Atienza, Pío, Unanue, Noguera.

Arbitró el señor Fombona.

A los catorce minutos llega el primer tanto de la tarde. La jugada la inició Mañó, que adelantó el balón a Badenes; éste centró la pelota y Fuentes acudió y fusionó el tanto para el Valencia.

A los treinta y siete minutos, Pitaroh recoge el balón en el centro del campo, avanza rápidamente, tira y la pelota rebota en Monzó, llegando después a Pío, que aprovecha la salida de Quique para rematar, de cabeza, el tanto del empate.

En la segunda mitad, el acoso del Valencia se hace más insistente y continuado. A los cinco minutos, al tirarte el quinto córner contra la puerta del Zaragoza, Badenes empalma un formidable remate de cabeza que es el segundo para su equipo.

A los catorce minutos, al sacarse una falta contra el Zaragoza, Buqué remata otro gran cabezazo y lleva la pelota a la red, que se convierte en el tercer tanto para el Valencia.—(ALFIL).

LUIS CABO REY

DIPLOMADO EN FISIOLÓGIA, MEDICINA Y CIRUGIA DEL PULMON Rúa del Villar, 46 - 1.º SANTIAGO Teléfono 1364

Resultados y clasificaciones Competición nacional de Liga

PRIMERA DIVISION
Oviedo - Málaga, 6-1.
Deportivo - At. Madrid, 5-1.
At. Bilbao - Barcelona, 4-3.
Valladolid - Santander, 1-2.
Valencia - Zaragoza, 3-1.
Español - R. Sociedad, 2-0.
R. Madrid - Ceita, 5-1.
Sevilla - Gijón, 7-1.

SEGUNDA DIVISION (Grupo Primero)
Alavés - Burgos (2-2)
Tarragona - Ferrol (1-4)
Torrelavega - Baracaldo (0-2)
Huesca - San Andrés (0-2)
Osasuna - Sabadell (3-3)
Lérida - Esp. Industrial (3-1)
Avilés - Salamanca (0-2)
Logroñés - Caudal (1-5)



CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.
España 15 11 2 2 37 15 24+8
Valencia 15 9 4 2 34 22 22+6
Sevilla 15 9 1 5 37 26 19+3
Madrid 15 8 3 4 34 28 19+3
Barcelona 15 8 2 5 39 27 18+4
Oviedo 15 8 1 6 33 26 17+3
At. Bilbao 15 7 2 6 42 27 16
Real Sociedad 15 7 2 6 29 27 16+2
At. Madrid 15 6 3 6 35 32 15+1
Deportivo 15 6 3 6 30 26 15-1
Santander 15 6 1 7 23 28 13-1
Celta 15 5 2 8 28 37 12-2
Gijón 15 4 4 7 19 37 12-4
Valladolid 15 4 2 9 20 28 10-6
Málaga 15 3 1 11 20 45 7-7
Zaragoza 15 2 1 12 19 45 5-9

SEGUNDA DIVISION (Grupo Primero)
Avilés - Logroñés, 3-1.
Lérida - Salamanca, 3-1.
Osasuna - España Ind., 2-2.
Huesca - Sabadell, 1-2.
Torrelavega - San Andrés, 0-1.
Tarragona - Baracaldo, 2-1.
Alavés - Ferrol, 3-2.
Burgos - Caudal, 3-2.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.
Osasuna 15 9 4 2 33 18 22+6
Lérida 15 9 1 5 28 18 19+3
Avilés 15 9 1 5 29 20 19+5
Alavés 15 8 3 4 35 27 19+3
Caudal 15 7 3 5 30 23 17+1
Sabadell 15 6 5 4 21 26 17+5
Baracaldo 15 6 4 5 32 21 16+2
Logroñés 15 7 2 6 29 25 16+2
Tarragona 15 7 1 7 22 29 15-1
Salamanca 15 6 2 7 23 24 14
España Ind. 15 5 4 6 23 24 14
Ferrol 15 5 3 7 22 17 13-3
San Andrés 15 6 1 8 20 13-1
Burgos 15 3 4 8 18 38 10-6
Huesca 15 3 2 10 17 28 8-8
Torrelavega 15 3 2 10 18 29 8-8

(Grupo Segundo)
Hércules - Melilla, 1-2.
Las Palmas - Alcoyano, 3-0.
Mestalla - Jaén, 0-1.
Córdoba - At. Tetuán, 4-1.
Orihuela - Mallorca, 2-0.
Granada - Murcia, 1-1.
Plus Ultra - Lince, 5-1.
At. Baleares - Cáceres (aplazado).

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.
Jaén 15 11 1 3 49 20 23+7
Las Palmas 15 9 1 5 26 17 19+3
Melilla 15 9 1 5 36 29 19+5
At. Tetuán 15 7 4 4 34 20 18+4
Alcoyano 15 8 1 6 37 25 17+3
Hércules 15 7 3 5 32 25 17+1
Mestalla 15 7 2 6 31 20 16
Murcia 15 6 4 5 28 21 16+2
Córdoba 15 6 3 6 35 34 15+1
Orihuela 15 7 1 7 30 40 15-1
Plus Ultra 15 5 2 8 35 36 12-4
Lince 15 5 2 8 24 37 12-4
Granada 15 5 2 8 20 36 12-2
Mallorca 15 4 3 8 17 34 11-3
At. Baleares 14 4 1 9 22 36 9-5
Cáceres 14 2 3 9 15 44 7-7

TERCERA DIVISION (Grupo Primero)
Calzada - Turón, 1-1.
Arsenal - Polvorín, 1-2.
Pontevedra - Arosa, 0-3.
C. Popular - Ponferradina, 2-1.
Leonesa - Langreano (suspendido).
At. Zamora - Marín, 2-1.
Lemos - Juvenil, 1-1.
Santiago - Vetusta, 0-0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.
Ponferradina 15 10 1 4 33 18 21+7
Leonesa 14 9 2 3 37 15 20+6
Juvenil 15 9 2 3 27 21 20+6
Arsenal 15 8 2 5 26 17 18+2
C. Popular 15 7 4 4 26 17 18+2
Arosa 15 7 3 5 30 24 17+2
Langreano 14 6 4 4 21 18 16-1
At. Zamora 15 6 3 6 21 20 15-1
Polvorín 15 6 3 6 18 22 15-1
Vetusta 15 5 4 6 22 25 14-2
Pontevedra 15 4 5 6 22 31 13-3
Turón 15 5 3 7 19 29 13-1
Marín 15 4 3 8 15 29 11-3
Calzada 15 4 2 9 19 31 10-4
Lemos 15 2 5 8 15 34 9-7
Santiago 15 3 2 10 17 36 8-8

PARTIDOS DE LA PROXIMA JORNADA

El domingo inmediato dará comienzo la segunda vuelta disputándose los partidos siguientes:

PRIMERA DIVISION
Real Madrid - Sevilla (2-2)
Español - Celta (1-0)
Valencia - R. Sociedad (0-0)
Valladolid - Zaragoza (4-0)
At. Bilbao - Santander (0-2)
Deportivo - Barcelona (3-4)
Oviedo - At. Madrid (1-5)
Málaga - Gijón (0-4)

(Grupo Segundo)
Melilla - Orihuela (4-5)
Cáceres - Las Palmas (0-3)
Mestalla - Hércules (0-5)
Alcoyano - At. Tetuán (1-1)
Murcia - At. Baleares (0-2)
Mallorca - Lince (1-1)
Granada - Plus Ultra (0-5)
Córdoba - Jaén (0-2)

TERCERA DIVISION (Grupo Primero)

Lemos - Santiago (0-2)
At. Zamora - Juvenil (1-2)
Leonesa - Marín (1-2)
C. Popular - Langreano (1-0)
Pontevedra - Ponferradina (0-2)
Arsenal - Arosa (0-1)
Calzada - Polvorín (3-0)
Turón - Vetusta (1-7)

Los números entre paréntesis, corresponden a los resultados de la primera vuelta.

Castro, Vázquez y Freire, triunfadores en la prueba pedestre de ayer

Organizada por la Federación Gallega de Atletismo, se celebró ayer una prueba de campo a través por la faja del monte San Pedro, con una distancia de 3.000 metros para los juveniles y de 8.000 metros para primera y segunda categoría.

La prueba, que comprendía tres vueltas a un circuito, quizá el mejor que para pruebas de campo a través existe en La Coruña, fue sumamente interesante y sirvió para que Julio Castro tomase un cumplido desquite sobre su vencedor en el pasado campeonato provincial de productores, el magnífico atleta de la Bazán, Eugenio Seoane, que tuvo, a su vez, una gran actuación, pese a la cual se vio desbordado por su rival en una de las mejores actuaciones que se le recuerdan.

En segunda categoría volvió a triunfar el joven Luis Vázquez, en pleno ascendente, cuyas actuaciones se cuentan por triunfos. Tras él, el veterano Villaverde puso de manifiesto su clase y experiencia.

En la categoría juvenil la Empresa Nacional Bazán se apuntó un rotundo triunfo, batizando a sus tres hombres en los primeros puestos. Destacaron en la clase y fácil correr de Freire y Tenreiro y la dureza de Villamil, todos los cuales se perfilan como magníficas promesas de nuestro atletismo.

CLASIFICACIONES

Primera categoría, 8.000 metros
Primero.—Julio Castro Rodríguez (R. G. D.), 2' 10" 9.
Segundo.—Eugenio Seoane Reguero (E. N. B.), 26' 32" 9.
Tercero.—Joaquín Romero Serantes (E. N. B.), 27' 15".
Retirado, Antonio Bernardino Fernández (R. G. D.).

Segunda categoría, 8.000 metros
Primero.—Luis Vázquez Pampín (Santa Lucía), 27' 48" 2.
Segundo.—Manuel Villaverde Varela (Santa Lucía).
Tercero.—Jaime Torre González (Santa Lucía).
Cuarto.—Juan José Álvarez Garnet (Santa Lucía).

Categoría juvenil, 3.000 metros
Primero.—Fernando Freire Fernández (E. N. B.), 6' 30".
Segundo.—José Tenreiro Ploes (E. N. B.), 6' 32".
Tercero.—Tomás Villamil Barreiro (E. N. B.).
Cuarto.—Vicente Carrascosa Torres (Imperio F. J.).
Quinto.—Enrique Ferreiro Santamaría (Santa Lucía).
Sexto.—Gerardo Martínez Duro (Santa Lucía).
Séptimo.—José Ganosa Rodríguez (Santa Lucía).
Octavo.—Eduardo Escudero Couceiro (Santa Lucía).

INGLES - FRANCES
POR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS)
CURSOS FONOBILINGUES CCC
Apartado 183 SAN SEBASTIAN
OTRA OPINION: ...sus lecciones no pueden ser más instructivas y amenas...
M. Martín, Pza. Eparza, Villanueva de la Sierra (Cáceres).
Observamos con un placidísimo miniatura a los alumnos que carezcan de gramofono PIDANOS FOLLETO GRATIS
Dr. J. SANCHEZ
RIRON - VEJIGA - PROSTATA
Consulta: San Andrés 166-2. - Teléfono 4365 - LA CORUNA

FABRICA DE COCHES DE NIÑO
FRANCISCO LOPEZ
AVEN. DE CHILE 15-TEL. 2115 LA CORUNA

Segunda División

Difícil victoria del C. D. Alavés sobre el Ferrol: 3-2 (3-1)

Un gol de "penalty" y la lesión de Avelino entorpecieron la marcha del equipo departamental

VITORIA, 11.—(Crónica especial para la "HOJA DEL LUNES", por Pedro Manuel Gómez, redactor deportivo de "El Pensamiento Alavés".)

Diremos, en primer lugar, que en Vitoria no se tenía mucha confianza ante la visita del Ferrol. La marcha del equipo gallego no influyó en la mente de los aficionados vitorianos, que acudieron a Mendizorrosa con mucho temor. Y en segundo lugar, hemos de apuntar que Mendizorrosa, terreno de juego alavesista, no se encontraba en condiciones para el buen desarrollo del fútbol. La nieve caída durante toda la semana había dejado el campo en pésimas condiciones.

Por ello, temíamos, desde un principio, que la actuación de los equipos iba a reducirse a procurar desprenderse del barro y agua que, sobre el césped, existía. Pero no fue así. Ambos conjuntos, Alavés y Ferrol, nos brindaron una buena actuación. Por ello el público, que fue menos numeroso que en otras ocasiones, por el mal tiempo, salió satisfecho del encuentro. Por el resultado favorable a su equipo y por el juego que ambos desarrollaron sobre el campo.

Muchas cosas se comprenden en fútbol, pero no acertamos a dar la explicación debida a la marcha del Ferrol en la clasificación, pues sobre el terreno vitoriano demostró estar en buenas condiciones físicas, poseer un buen conjunto y, aparte de ello, poseer, también, buenas individualidades. Todo ello, por lo visto, no ha servido para que el Ferrol se alce en otro lugar que, desde luego, merece, si tenemos en cuenta la actuación de otros equipos en nuestro campo.

Creíamos que el Ferrol, dadas las características en que se encontraba el campo, iba a salir en pie de "cerrojo". Pero desde el primer momento pudimos convencernos de que no iba a ser así. Saló a jugar al Alavés con las mismas armas. Tal vez incurrió en el error de retrasarse cuando el Alavés empató, lo que facilitó al equipo local el dominio que, a partir del empate, ejerció. Porque ha de saberse que quien primero marcó fue el Ferrol.

Fue un gol conseguido brillantemente, lo cual quiere decir que no hubo cerrada defensa, sino que existió también ataque. Pero cuando el Alavés le empató a un tanto, los interiores bajaron más a defender, no preocupándose tanto del ataque. También es cierto que el Alavés, crecido por ese tanto, desplegó una actividad rematadora más profunda, lo que dio ocasión a que consiguiere dos goles más, que ponían en el marcador un 3-1 que podía ser la resolución del partido.

De haber seguido los interiores, Sabino y Carriega, más adelantados, tal vez hubiera cambiado el tanteador en esta primera parte, puesto que la defensa local se mostraba bastante desconcertada ante la rapidez del contrario. Ello pudo ser el punto flojo de los visitantes. Con esta reacción alavesista, terminó la primera parte.

En la segunda, la cosa cambió. No acertó el Alavés a desenvolverse como en la primera. El barro hizo presa de muchos jugadores, que no supieron aprovechar el poco césped existente. El Ferrol, por el contrario, siempre acertó y por eso trajo en constante movimiento a la defensa contraria, logrando un gol a los 32 minutos, que colocaba el marcador en una mínima ventaja, lo que hizo pensar a los aficionados en un serio traspies. No fue así, pero no porque no acometiesen con insistencia los ferrolanos. Fue también culpable la lesión que padeció el delantero centro Avelino, quien hubo de colocarse de extremo izquierdo. Fue una lástima, pues con él en el centro, tal vez el resultado hubiera sido positivo para el once gallego.

GOLES Y ACTUACIONES

A los 22 minutos de juego, se saca un "corner" por la derecha contra el Alavés. La pelota es bien centrada y fallan, en el despeje, los defensas locales, aprovechando la oportunidad Filbe, que se hallaba retrasado, para, de cabeza, lograr el primer tanto fe-

rolano. A los 32 minutos, Avelino recibe un buen pase del extremo derecho, rematando, de cabeza, el primer tanto alavés.

Cuatro minutos después es Remacha el encargado de hacer funcionar al marcador, al rematar, también de cabeza, un centro de Megino. Van 40 minutos de juego y el mismo Megino recibe la pelota de un compañero, intenta sorbejar a dos contrarios, pero uno de ellos le zancadillea dentro del área, por lo que el Sr. Balcells pita el correspondiente "penalty", que Megino transforma en gol. Con 3-1 termina el primer tiempo.

En la segunda parte, a los 9 minutos, Ibarra consigue un gol para el Alavés, pero el árbitro lo anula por estar fuera de juego. Se desfondó algo el Alavés y lo aprovecha el Ferrol para, a los 32 minutos, lograr su segundo tanto, Avelino, en el puesto de extremo, centra muy cerrado sobre puerta. Sabino, de magnífico cabezazo, lleva el balón a la red. Continúa presionando el Ferrol, pero se llega al final del partido sin que el marcador registre nuevas variaciones.

El Ferrol jugó un buen partido. Todos sus hombres demostraron hallarse en magnífica forma. Soportaron el barro muy bien, tal vez mejor que el Alavés.

Entre sus líneas hay que destacar a la defensiva, sin que sea menosprecio para las demás. Los volantes laboraron mucho y la delantera, que al final estuvo coja, tuvo dos magníficos elementos en los interiores, destacando la velocidad de los extremos, quienes "doblaron" en muchas ocasiones a los laterales, sobre todo Azpeitia.

El Alavés tuvo una actuación discreta. Un primer tiempo bueno, de más dominio que el Ferrol, pero en el segundo tiempo el juego decayó y, aunque se pasaron bien la pelota, no abusaron del tiro a gol, que se hacía preciso dado el estado del campo. Destacaron los dos volantes, Barcina y García, y, en la delantera, Primín, Avelino y Megino.

La labor del árbitro fue nada más que discreta. La primera mitad la llevó bien, pero en la segunda cometió errores de bulto, que perjudicaron lo mismo a los dos equipos. Pitó mucho y, a veces, sin sentido, dejando en otras ocasiones de más peligro sin señalar los correspondientes castigos. A sus órdenes, los equipos formaron así:

ALAVÉS: Berasáiz; Sanz, Erezuma, Orjuela; Barcina, García; Megino, Primín, Remacha, Avelino e Ibarra. FERROL: Bernabé; Sobrino, Arrazoz, Perniche; Ares, Artime; Azpeitia, Sabino, Avelino, Carriega y Tilbe.

Hockey con patines

El C. C. Deportivo de Santa Lucía, ganó el I Trofeo de Navidad

Ayer, en la pista del C. D. y Deportivo de Santa Lucía, se ha celebrado la final del I Trofeo de Navidad, proclamándose campeón el Santa Lucía, al vencer al R. C. Deportivo por 7-4, clasificándose seguidamente el C. C. y Deportivo Los Castros y el R. C. Deportivo.

El encuentro fue brillantísimo y emocionante, dada la valía de los contendientes, sufriendo los favoritos una fuerte derrota, clara y justa, ya que desde un principio fueron superiores al Deportivo.

Marcaron por el Santa Lucía, Iglesias II (3) y Dafonte (4), uno de "penalty". Por el Deportivo, González 4, tres de "penalty".

Los equipos formaron de la siguiente manera: D. C. Deportivo: Lago, Fontenla, Bremón, González I y González II.—Santa Lucía: Carlos, Peco, Dafonte, Iglesias II, Armando y Emilio. Arbitró el Sr. Doncel.

Tercera División

Un punto más consiguió el Juvenil en Monforte

Vélez marcó el tanto del Lemos y Rilo el del equipo coruñés, ambos en el primer tiempo

El Polvorín venció al Arsenal en el Inferniño

MONFORTE DE LEMOS, 11.—Si en algún encuentro de los celebrados en San Lázaro, el Lemos hizo méritos sobrados para que la victoria se inclinara a su favor, nadie podrá tacharnos de apasionados si decimos que fue en el disputado con el excelente conjunto de tercera división de la ciudad herculina.

Realizó el Lemos, frente al Juvenil, un gran partido; el mejor, sin duda alguna, de cuantos le hemos visto jugar en su terreno. Pero está visto, señores, que el "ineigallo", una vez más, nos ha "birlado" un precioso punto, y eso lo reconocían los espectadores en su totalidad cuando abandonaban el campo de San Lázaro.

Frente a un conjunto que juega admirablemente al fútbol, como es el Juvenil, el Lemos siempre, en los 90 minutos de juego, replicó adecuadamente y llevó la iniciativa. A los 22 minutos de la primera parte, VELEZ obtuvo el tanto del conjunto local, de impecable ejecución, rematando, cruzado, un buen servicio de Pepín. Un nuevo avance de la delantera local, terminó con un magnífico cabezazo de Alvarito, que dio en el poste. La delantera coruñesa ligó algunos avances, que fueron cortados, con seguridad, por las líneas defensivas locales. A los 40 minutos de juego, Delgado salió a recoger un balón, en disputa con RILLO, y éste, con la cabeza, evitó el bloqueo del guardameta. Inexplicablemente, ningún jugador del Lemos cubrió la portería en la salida del portero, y el balón, suavemente, llegó al fondo de la red.

En la segunda parte, el Lemos se impulsó al Juvenil en forma abrumadora, durante 25 minutos de juego, predigando su delantera el tiro a gol, con escasa fortuna. Pepín, a dos metros de la portería, recibió un balón de "corner" y envió el esférico a las nubes. Un impreciso tiro de Alvarito, cruzado, y a portero batido, lo salvó Morás, en la misma línea de meta. En esta segunda parte, los avances del Juvenil carecieron de peligro.

Nos gustó el Juvenil, por su "juego" a la española, con gambeteo a lo argentino. El mejor, Antelo, gran promesa de jugador, y Alonso, bajo el mazo, no desmereciendo los demás.

Del Lemos, ya hemos dicho bastante. Jugó como hacía tiempo que no le veíamos. A Vélez hemos de verle nuevamente. Tuvo cosas buenas, pero abusó mucho de las manos, sin beneficio alguno para su equipo. Delgado tuvo el fallo que costó el gol, pero, sin embargo, cumplió, Sarrita, excelente cortando, pero impreciso en la entrada. Alvarito se defendió en la segunda parte y Wilso siempre con tendencia a realizar juego hacia la izquierda y sin prodigar el disparo a puerta. El resto cumplió.

Arbitró el vigués Fariña, que tuvo una buena actuación. A sus órdenes, los equipos se alinearon:

LEMONS: Delgado; Pavón, Arturo, Iglesias; Sarrita, González; Pepín, Alvarito, Vélez, Wilso y Abad.

JUVENIL: Alonso; Bello, Tomé, Docampo; Antelo, Juanaco; Patiño, Caivo, Rilo, Seijas y Naya.

OTRVAL

C. A. ZAMORA-MARIN, 2-1 (1-0)

ZAMORA, 11.—El encuentro A. Zamora-Marín terminó con el resultado de dos tantos a uno, favorable al equipo local. Todo el partido se desarrolló en medio de una fenomenal bronca a los jugadores locales por su desastrosa actuación, precisamente en un momento en el que la afición esperaba una golada que rehabilitase al equipo de sus fracasos anteriores. El A. Zamora no dio una a derechas en toda la tarde. Los delanteros desaprovecharon numerosas ocasiones de marcar, embarullándose ante el marco enemigo. El Marín mostró ser un equipo endebles, a excepción del portero Rifa, que fue el héroe de la tarde y destacó de los 22.

El gol forastero, fué conseguido a los 43 minutos de la primera parte por Toranzo, delantero centro. Empató el A. Zamora a los 22 minutos de la segunda mitad, por medio del interior derecho Alberto, de un fuerte tiro desde fuera del área. El tanto de la victoria lo marcó Abelló, interior izquierdo, finalizado ya el tiempo reglamentario, durante la prórroga por suspensión.—(MENCHETA).

PONTEVEDRA-AROSA, 0-3 (0-2)

PONTEVEDRA, 11.— Millares de aficionados, de esta capital, de Villagarcía y de otros pueblos de la provincia, presenciaron esta tarde el encuentro de máxima rivalidad provincial Pontevedra-Arosa, que terminó con el triunfo de los forasteros, por 3-0.

El resultado final no refleja exactamente el desarrollo del encuentro, ya que el Pontevedra jugó más al fútbol que su rival y dominó ampliamente después del descanso.

La primera parte fué de juego alterno, llevándose éste a gran tren y con dos tácticas bien distintas. El Pontevedra, con pases cortos, y el Arosa, con desplazamientos largos a los extremos. A los 20 minutos, Baña, de tiro raso, a pase de Temes, bate por primera vez la portería local. A los 26, el mismo Baña logra el segundo gol del Arosa, de fuerte tiro, a media altura, desde fuera del área.

Después del descanso, el Pontevedra domina abrumadoramente al Arosa que, por lesión de Baña, juega con diez jugadores. A pesar de este dominio y de lanzar nueve "corner", el Pontevedra no logra acortar la distancia en el marcador, unas veces por premiosidad de los delanteros y otras por verdadera desgracia. El Arosa, a los 25 minutos, logra su tercer tanto, por mediación de Temes, en una escapada de Correa.

El Pontevedra se empleó con mucho entusiasmo y buen juego, pero sus delanteros se mostraron ineficaces a la hora de la verdad. Su mejor jugador fué Suárez.

El Arosa actuó también con coraje y entusiasmo, mostrándose después del descanso muy brusco. Lo más destacado del equipo fué el cuarteto defensivo y López Vázquez.

El arbitraje del vigués González Méndez, bueno.—LATORRE.

SANTIAGO-VETUSTA, 0-0

SANTIAGO, 11.—El C. Santiago se despidió de la primera vuelta del torneo liguero sumando un punto negativo al abundante montón que ya posee, en partido jugado hoy en el campo de Santa Isabel contra el Vetusta, de Oviedo. Y si lamentable fué para el equipo local el punto perdido, más lamentable fué aún la pobre impresión de juego que nos ofreció durante los veinte minutos, en que sus jugadores correataron por el campo sin ligar una sola jugada y dejando sueltos constantemente a los jugadores adversarios, los cuales no supieron aprovechar esta circunstancia por la inocencia que mostraron sus delanteros a la hora de tirar a puerta.

El Vetusta, siendo uno de los conjuntos más flojos que hasta la fecha desfilaron por Santa Isabel, superó en juego al equipo compostelano, actuando a veces con cierta dureza, pero por la deficiencia apuntada en su delantera no se llevaron los dos puntos que en justicia le correspondieron.

El partido se llevó a buen tren, pero sin que en su transcurso se realizara jugada alguna por ambos bandos digna de reseñar, si bien podemos citar un buen disparo del delantero forastero Lúis Manuel a la puerta de Manel, que dio en el poste, y otro disparo, a la media vuelta, del delantero local Tito, que salió fuera, rozando el larguero.

Por el Vetusta sobresalió su defensa derecho, Rusiñol, magnífico en el corte y en la entrega, y por los locales, Manel y los defensas Padrón y Márquez.

El arbitraje del coruñés Varela, salvo pequeños errores y falta de energía, puede considerarse aceptable, bien auxiliado en las bandas por Balsa y Domingo.

Santiago: Manel; Ramírez, Padrón, Márquez; Alcalde, Jove; Nardo, Bautista, Tito, Berito, Fernández.

Vetusta: Joaquín; Rusiñol, Luis, Valentín; Miguel Angel, Frias; Daniel, Cesáreo, Luis Manuel, Eloy, Burgos. TRAVIESO.

ARSENAL - POLVORIN, 1-2 (1-2)

EL FERROL DEL CAUDILLO, 11.— No se esperaba, en el partido de esta tarde, que el Polvorín fuera enemigo serio para el tercera división ferrolano, pero ha sucedido lo contrario, y esta vez no por mala suerte, sino porque han demostrado los lucenses cómo se puede ganar fuera de casa con una táctica defensiva, muy difícil de superar, y que los ferrolanos no supieron romper.

Los del Polvorín no solamente trataron de defenderse, sino ue en muchas ocasiones se lanzaron al ataque, y si la suerte les favoreció en el primer tanto, por haberse escapado la pelota de las manos a Pardiñas, no ocurrió lo mismo en el segundo, que merecieron.

El resultado ha sido justo, ya que a la lentitud de los locales, respondieron los forasteros con una gran rapidez. Hubo muchos fallos en el equipo del Arsenal, tales como la mala actuación de los volantes en la primera parte, que no se vieron, y aun cuando Juanucho se recuperó después del descanso, no así Tuco, que fué el más flojo del equipo departamental. A la delantera le faltó mordiente y seriedad ante la meta del Polvorín, y llevó el juego al centro, facilitando la labor defensiva del contrario. La defensa del Arsenal tuvo que bregar mucho para contener los acosos contrarios.

El Polvorín ha gustado por su gran rapidez. En el conjunto figuran jugadores que prometen mucho.

En el primer tiempo, a los 18 minutos, en un centro de Corral, se le escapa la pelota de las manos a Pardiñas, lo que aprovecha Alonso para marcar el primer tanto. A los 36 minutos, es castigado el Polvorín con "penalty", que Román tira a las manos. A los 39, vuelve a marcar el equipo forastero, en ocasión de haber sido castigado el Arsenal con la máxima pena, que Corral envía a las mallas a los 42 minutos, Pita marca el tanto del Arsenal.

En la segunda parte no sufre alteraciones el marcador, aun cuando el Arsenal se vuelca sobre el terreno del Polvorín, pero la enorme labor defensiva del equipo lucense frustra todos los intentos de los delanteros locales.

Arbitro Tellado, bien. A sus órdenes, los equipos formaron así:

ARSENAL: Pardiñas; Anca I, Fontenla, Anca II; Juanucho, Tuco; Pita, Quincoces, Tolia, Román y Balán.

POLVORIN: Fauste; Sánchez, Mahía, Cafó; Lito, Ferreiro; Corral, Alonso, Ton, Guerra y Morado.

PENAFERRO.

Dr. J. Campo Mardomingo

CIRUGIA GENERAL PLAZA DE VIGO, 24 (Edificio Equitativa) Teléfono 2001



Si el tiempo es oro, "Sigma" es un tesoro. LA CORUNA: Rosalia Castro, 1 y 3. Teléf. 1780. LUGO: G. Franco. - Teléf. 1355. EL FERROL DEL CAUDILLO: C. Sagasta, 32 Teléf. 1329. SANTIAGO DE COMPOSTELA: Toral, 1. Teléf. 1664. 2112 Agentes y Subagentes en toda España

COMPETIMOS EN PRECIO Y EN CALIDAD COÑAC LAMOTHE Seco - fino - oloroso, de estilo francés LARIOS, S. A. - Málaga

El "hincha" de Riazor opina...

¡Así es como tiene que jugar el Deportivo!

Ni que decir tiene que ayer estaba eufórica la "hinchada". Ahí es nada ganarle por 5-1 a un equipo como el Atlético de Madrid, que figura como uno de los "gallitos" del torneo.

—Pero lo mejor no fué el triunfo—me decía uno de los más entusiastas "forofos"—, sino cómo se obtuvo.

—¿Es que ocurrió algo sorprendente?

—¡Ya lo creo! El Deportivo parecía otro distinto al que empató con el Oviedo. Era, sin duda, el mismo de la tarde triunfal de la Rosaleda.

—Sin embargo, en el primer tiempo...

—Nada, nada; no vengas con peros. Durante los cuarenta y cinco minutos iniciales, se preocuparon los coruñeses, principalmente, de tantear al adversario. Era lógico que así lo hicieran, pues no en balde los rojiblancos, con suplentes y todo, formaban un conjunto magnífico. Pero, tras el descanso vino lo bueno.

—No te olvides del oxígeno de Toba.

—Claro que no me olvido. Del oxígeno y de la excelente preparación física de los muchachos. ¿Tu te fijase como iban detrás del balón, con que "hambre" se hacían con él y se lo "colaban" a Montes una y otra vez? Pues para eso hacen falta facultades físicas, pero también entusiasmo, pundonor, ímpetu, deseos de triunfo, fuerte moral.

—Sí, sí; lo contrario del Atlético.

—Ahora estamos hablando de los deportivistas que frente a las huestes de Herrera se desmelenaron. ¡Así es como tiene que jugar siempre el Deportivo! Con "furia". Pero no "furia" ciega, sino con juego. Como en aquellos avances de la segunda parte, a base de pases largos y arrancadas por los extremos con el clásico centro y subsiguiente remate de cabeza. ¡Habrá algo más bonito en el fútbol que aquella escapada de Moll que remató Lechuga al poste? ¿Y aquellas otras de Arias que una vez Moll y otra Corcuera, estuvieron a punto de convertir en tanto? Yo no soy enemigo de que se juegue ordenadamente; de que se distribuyan los hombres convenientemente; de que en casos determinados se refuerce una u otra línea, pero siempre a base de mantener la rapidez, el largo desplazamiento—que descoloca y siembra el peligro—y el disparo. Esas son las más poderosas armas del fútbol español. Y esas son las que el Deportivo puso en juego para derrotar estrepitosamente al Atlético de Madrid. ¿Conforme?

—Por completo.

—Y la ausencia de esas virtudes—como otras veces al Deportivo—, trajo la derrota a los madrileños. No puede dudarse que estos juegan bien; que ligan a la perfección; que se pasan y repasan la pelota. Pero ¿cuántos tiros inquietaron a Acuña? ¿Dónde estaba el delantero centro? Pero, ¿es posible que sea eficaz un ataque sin conductor y rematador?

Cuando un técnico de la categoría de Helenio Herrera lo hace...

—Mira, esas son zarandajas. Herrera, aun sabiendo mucho, no ha inventado un fútbol nuevo. Y mientras los partidos se ganen marcando goles, todo lo que sea restar hombres a esa tarea, será siempre un disparate. Hágalo Herrera, o quien sea.

—Bueno, hombre, bueno. No te pongas así.

—En resumen; que el triunfo deportivista es indiscutible; que lo obtuvo contra viento y marea, pues el árbitro se cansó de perjudicarlo; que el equipo está recuperadísimo y que el domingo hay que ganarle al Barcelona con las mismas armas. No dejes de decirlo.

Y dicho queda, porque, además, es cierto.

EFE.

René Mayer completó la formación del 18 Gobierno francés de la postguerra

Trata de mantener intactas las cláusulas principales del tratado sobre la comunidad de Defensa Europea

PARIS, 11.—René Mayer ha completado la formación del décimo octavo gobierno francés de la postguerra. La principal sorpresa en las designaciones de hoy ha sido la de retener a Maurice Schumann como ministro de estado para asuntos exteriores. Se creía que sería eliminado del gabinete lo mismo que Robert Schuman. También ha sorprendido la designación para secretario de estado de sanidad a uno de los disidentes "gaullistas", Pierre Coulaud, que pertenece ahora al partido de acción social republicana. Es el segundo "gaullista" disidente que forma parte del gobierno. El primero

fué Henri Bergassez, ministro de ex-combatientes.

El nombramiento de Maurice Schumann, que deja la política exterior en manos del M. R. P. se considera en algunos círculos como indicio de que René Mayer piensa seguir la política de unidad europea de Robert Schuman desde 1948.

Los otros nueve miembros del Gabinete son:

André Colin (M. R. P.), secretario de Estado para el Interior.

André Vorm (radical socialista), para Bellas Artes.

Jean Masson (radical socialista), para supervisión técnica de la juventud y los deportes.

Jean Ramarony (campesino independiente), para Marina Mercante.

Guy Petit (campesino), para Agricultura.

Henri Callevet (radical socialista), para Ultramar, y Johannes Duprex (M. R. P.), para la Presidencia del Gobierno.—(EFE).

Serie A regional

Victorias del Lugo, Esteiro y Astano

LUGO-NOYA, 2-1 (1-0)

LUGO, 11.—En partido correspondiente a la serie A regional, el Lugo Sporting batió al Noya por dos tantos a uno, tras un encuentro de baja calidad por ambos bandos. En el primer tiempo marcó Alberto, para el Noya. En el segundo, José Luis, en jugada personal, sirvió un balón a Pepito y éste remata el primer gol para los locales. El segundo tanto fué conseguido, de "penalty", por José Luis. Eliseo marcó un nuevo tanto que el árbitro anuló por fuera de juego del extremo local, Cruz.

VICTORIAS FERROLANAS

En la zona ferrolana fueron jugados ayer los encuentros de la serie A regional.

El Esteiro venció a la Eumesa, por 4-1, y a Astano, de Perillo, al Arenal, de Santiago, también por 4-1.

PATRONATO DE AYUDA DEPORTIVA

LUGO, 11.—El cronista deportivo del "Progreso", Dardo, lanzó la idea de crear en esta ciudad un Patronato que rija y ayude todas las actividades deportivas, sea cual fuere su modalidad. Esta iniciativa fué acogida favorablemente por la afición y por los Gentios deportivos lucenses.

Hay que cumplimentar la Regla 13

MADRID, 11.—La Federación Española de Fútbol ha dictado una Circular recordando el cumplimiento de todo cuanto se ha dictado en relación con la aplicación de la regla 13 de juego. Como es sabido, en esta temporada, los saques libres se realizan sin necesidad del previo toque de silbato, pero viene sucediendo, cada vez más frecuentemente, que al ordenarse estos saques por el juez del encuentro, algún jugador del bando castigado se sitúa premeditadamente a menos de 9'15 metros del balón, y aun a veces delante de éste, para que el saque no pueda efectuarse y se dé tiempo, en tanto el árbitro le obliga a distanciarse reglamentariamente de la pelota, a que sus compañeros se coloquen ventajosamente.

Por ello la Federación recuerda la regla 13 y su absoluto cumplimiento, que dice textualmente:

"Los jugadores que no se apartan a distancia debida al tirarse un saque libre, deben ser amonestados, y, en caso de reincidencia, expulsados del campo. Se recomienda a los árbitros que consideren como grave inobservación todas las tentativas que se realicen con el fin de demorar abusivamente la aplicación de un saque libre." (ALFIL).

Especialidad en Camisas a medida

GABARDINAS-AMERICANAS SPORT
El mejor surtido en calidades y precios:
IZQUIERDO

Hoy comenzará el Consistorio en la Basílica de San Pedro

(CONTINUACION DE PRIMERA)
cibirán el birrete de los respectivos Jefes de estado; los prelados españoles que, por privilegio especial, lo recibirán también de manos del Generalísimo Franco; el cardenal Mindszenty, primado de Hungría; monseñor Stepinac, arzobispo de Zagreb, y monseñor Wiszinski, arzobispo de Varsovia, que no pueden hacerlo por las actuales circunstancias políticas.

En el consistorio quedará completa-

Egipto y Sudán...

(CONTINUACION DE PRIMERA)
que hay que decir que el pueblo británico que "éi es la causa de la pobreza y de la crisis económica que sufre Egipto". "Cada ciudadano—dijo—soldado y oficial, irán al campo de batalla. Esto no es una mera conversación, como en el antiguo régimen. Hay que decir al pueblo que los oficiales al mando de Naguib, están pidiendo a todas horas, la expulsión de los ingleses."

Se recuerda que en el mes de octubre fué el teniente coronel Gamel Abdel Nasser, quien amenazó con una guerra de guerrillas en la zona del Canal, a menos que las fuerzas inglesas la evacuasen.

Se comenta en los círculos políticos de esta capital que el propio Naguib ha permanecido silencioso ante las nuevas demandas de expulsión de los británicos, aunque ha expresado su apoyo a las aspiraciones nacionales de expulsarlos, pero desde su llegada al poder no ha abogado por el empleo de la fuerza para conseguir el fin propuesto.—(EFE.)

dad de defensa europea, y que los cambios afectan, más bien a los anexos del mismo.

Los cambios propuestos, según se ha dicho al Departamento de Estado, permitirían que los oficiales y suboficiales franceses puedan ser destinados, igualmente, a las tres fuerzas francesas en Indochina y Norte de África, así como al proyectado Ejército europeo.

En cuanto a la gestión del Sarre, las indicadas fuentes manifiestan que Mayer no insistirá en que el estatuto del Sarre sea ratificado por los parlamentos francés, alemán, antes de la ratificación del tratado del Ejército europeo.

Crónica Lucense

Cuadras en la zona urbana

Fiscalía de la Vivienda se preocupen con insistencia en desarraigar esta antihigiénica costumbre en el medio rural y que, a cien metros de su sede, existan cientos y cientos de cuadras en las que se crían cientos y cientos de cerdos y cientos de otros animales con el consabido peligro para la salud pública. Y cons: que no estamos hablando de barriadas ni de calles situadas en los extramuros de la ciudad. Nos referimos a la zona que está dentro del recinto de Las Murallas. Allí tenemos la calle de la Ruanueva, en la que en cada casa existe una cuadra, cuya presencia acusa la fetidez que emanan sus portales. Nos referimos a las otras calles tales como Recateo, 18 de Julio, San Roque, ambas rondas, y muchas otras que si fueran citadas aquí harían el casi completo del trazado urbano de nuestra población y que están en las mismas condiciones que la primera apuntada.

Que el Ayuntamiento tiene conocimiento de esto, es innegable, puesto que tanto la guardia municipal como los serenos de noche tienen que presenciar a diario—como los transeuntes presencian—el cargue de estiércol en plena calzada sobre camiones y carros del país, cuando llega el tiempo de abonar las fincas. Y por cierto que muchas son las ocasiones en las que los propietarios de estas cuadras dejan la calle en lastimoso estado de limpieza. No hace mucho tiempo que nosotros mismos hemos comprobado cómo después de cargar uno de estos transportes en una casa del final de la calle de Calvo Sotelo, unas cuantas mujeres limpiaron las inmediaciones del portal de referencia baldeando la acera. No dudamos de que aquel trozo habrá quedado limpio, pero también sabemos que el agua, al escurrirse por el declive que forma la calzada, dejó un pestilente reguero que se extendió hasta la calle de Montero Ríos.

Creemos llegado el momento de que la Sanidad municipal tome cartas en el asunto. Y lo creemos así, ya que si ahora se está combatiendo seriamente todo cuanto pueda ayudar al desarrollo de las epidemiologías, y las modernas poblaciones dedican atención preferente a su estado sanitario, resulta contrario a todos estos esfuerzos el mantener o tolerar un estado de cosas en el que se incuban un peligro cierto para la higiene común. Tengamos en cuenta, además, que en Lugo existe el problema de la vivienda y que las calles que hemos dejado anotadas están sobrecargadas de vecindario, entre el que se puede contar más del millar de niños, expuestos día y noche a las insanas emanaciones de estas cuadras instaladas en los bajos de los edificios.

Esperemos que la autoridad municipal ataque este problema de forma radical para librar a Lugo de uno de sus peores defectos, que se sale ya del simple mal gusto para meterse de lleno en algo tan importante como es la sanidad pública.

TUNAS BOUZON.

ABONO DE PAGA EXTRAORDINARIA A LAS CLASES PASIVAS

LUGO, 11.—La Delegación de Hacienda anuncia el pago de la gratificación extraordinaria concedida a las Clases Pasivas por ley de 20 de diciembre de 1952. Día 12, retirados y cruces; día 13, montepío militar; día 15, jubilados; días 16 y 17, nóminas sin distinción.

Los pensionistas que no verifiquen el cobro de esta mensualidad extraordinaria a su debido tiempo perderán el derecho al percibo de la misma en meses sucesivos. Los beneficiarios que lo sean de dos o más pensiones o de pensión y sueldo del Estado, sólo tienen derecho a percibir una paga extraordinaria por el devengo mayor. Para el cobro de esta paga no se exige fe de vida.

GOBIERNO MILITAR

Se pone en conocimiento de los señores que perciben sus haberes por esta Pagaduría que los correspondientes a la gratificación extraordinaria concedida por Ley de 20 de diciembre último, se harán efectivos de doce a dos, durante los días 13 y 14 del corriente mes.

RELIGIOSAS

Hoy domingo celebró sus cultos mensuales la Juventud Católica Antoniana con una misa de comunión general a las nueve de la mañana, y por la tarde a las siete y media, exposición del Santísimo, estación, corona franciscana, visita a San Antonio y reserva de S. D. M. Tanto los cultos de la mañana como los de la tarde estuvieron muy concurridos de fieles.

El XXX Gran Premio Jean Bouin fué ganado por Abd el Krim

BARCELONA, 11.—La 30 edición del gran premio "Jean Bouin", carrera atlética internacional que organiza "El Mundo Deportivo" se ha disputado en la mañana de hoy.

Venció el marroquí Abd El Krim, en competencia con las máximas figuras del pedestrismo nacional, entre las que sólo faltaba José Coll. El ganador realizó una brillantísima carrera. Marchó en cabeza desde la salida del puente de Esplugas y logró una ventaja de más de 30 metros sobre sus inmediatos perseguidores, llegando destacado a la meta.

Valloma se clasificó segundo y Quésada tercero. Estos dos fueron los únicos que inquietaron al ganador.

Por equipos venció claramente el R. C. D. Español.—(ALFIL).

Mac Arthur acusa a Truman

(CONTINUACION DE PRIMERA)

cosa que ha sido desmentida recientemente por el Departamento de Defensa, será más realista—agrega el general—atribuirles a la falta de fe en la política de apaciguamiento del Presidente Truman, que impidió la victoria de nuestras fuerzas en Corea cuando tal triunfo estaba al alcance de su mano, hace ahora 22 meses. Nadie hay más interesado que yo en el mantenimiento de la moral y la disciplina de los servicios armados.—(EFE).

UN CARDENAL COLOMBIANO

ROMA, 11.—Por primera vez en la historia de la Iglesia, Colombia estará representada en el Sacro Colegio. Su Santidad Pío XII impondrá el capelo cardenalicio al Excmo. Sr. Crisostomo Luque, Arzobispo Primado de Colombia, quien será el primer Cardenal colombiano. La Santa Sede premia así la catolicidad del pueblo de Colombia y su lealtad inquebrantable al Vicario de Cristo.—(EFE).

DOCTOR GARCIA SANCHO

Medicina general. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Maternidad. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pº San Andrés (La Espuma), tel 2750. San Andrés, 12. Teléfono 236.

Cañac viejo

PRINCIPE

EXQUISITO

Larios, S. A. Málaga

Mejorar y abaratar la producción, para aumentar los salarios

(CONTINUACION DE PRIMERA)

nuestras exportaciones al mercado extranjero —que es una de las dificultades con que venimos luchando estos últimos años—, sino para compensar al productor en la inevitable baja de precios que se produce al aumentar la oferta. Hay, pues, que saber producir. Esto que se refiere al sector agrícola, podemos hacerlo extensivo al industrial. También producimos caro. No se ha renovado el utillaje, la moral del productor no es elevada, la del fabricante no ha aprendido nada, y los monopolios que padecemos, no han sido frenados.

LOS PRECIOS.—Han bajado algo, pero bajaron en el sector agrícola, para los cultivadores, no para los consumidores. La razón o la causa está en la distribución, de que hablaremos. Los industriales han llegado a un punto muerto que será difícil salvar. Ni el algodón, ni la lana, ni el calzado han perdido puntos. Los precios se han estabilizado, con gran escándalo de los consumidores.

LOS SALARIOS.—Las rentas de trabajo no se han querido aumentar, para evitar el alza de los precios. Pero los precios ni han bajado, ni se les prometen muy felices. Por eso se han resentido económicamente las clases modestas, y de ahí que se vuelva a hablar del aumento de las rentas de trabajo para evitar, entre otras, la honda crisis que atraviesa el comercio. Nosotros consideramos salario, también, el alquiler de las viviendas modestas; son rentas de un trabajo acumulado. El pequeño aumento habido, no ha servido ni servirá para nada. Por eso se construye menos, aunque se compren más solares.

EL CONSUMO.—Ha descendido no solamente por la psicosis de baja, sino por haber disminuido la capacidad adquisitiva del consumidor. Y porque la baja de precios ha repercutido muy ligeramente en el consumidor. No es un fenómeno nuevo ese que ahora llamamos psicosis. Antes, en el "argot" societario, se llamaba subconsumo, y existió en muy diferentes coyunturas de la vida económica de los pueblos.

LA DISTRIBUCION.—Cuando moriamos con la escasez, echábamos la culpa a este fenómeno; no sabíamos distribuir. Pero ahora que estamos en la abundancia, sucede lo propio. Y es que en estos últimos años han aumentado de un modo extraordinario los intermediarios. Se quejan los economistas y financieros del abuso del nuevo estraperlo. Antes era el mercado negro; ahora es el mercado blanco. La culpa la tienen los monopolios. Habíamos hablado de una economía dirigida, siempre; nunca de una economía libre, que incluso está pasada de moda. Pues a pesar de eso, vivimos en plena orgía o libertinaje. Y surgen los trusts o kartells, cuando yo no tiene razón de ser el estraperlista.

LOS CREDITOS NORTEAMERICANOS.—Son una esperanza mesiánica, que si vienen, y vienen bien, encantados. Pero, por si acaso, considerémoslos como una prometedora añadidura.

Con todos estos antecedentes, ¿qué calendario vamos a hacer para el año en que hemos entrado?

1.º, producir a mayor ritmo con la ayuda de la técnica, es decir, producir abaratar la producción; 2.º, vigilar los precios; para eso estamos en una economía dirigida; 3.º, aumentar los salarios, siempre y cuando aumente la producción en iguales cantidades; cuando decimos salarios, nos referimos a todas las rentas de trabajo; 4.º, eliminar a cualquier precio los funestísimos intermediarios que se interfiere entre la producción y el consumo.

No se presenta tampoco un gran porvenir para el comercio, con la acción fiscal que se anuncia, con la acción municipal que se pretende, con los alquileres que se han aumentado, con la luz, que vamos a pagar todos los consumidores. Estos aumentos no pueden repercutir en los precios. ¡He ahí la gran tragedia! Se quedarían los géneros en los estantes, como se está quedando la carne en las tablas.

Con todo, con una severa política económica, si Dios quiere, podremos superar las dificultades, para iniciar una nueva coyuntura económica, de la que no podemos sustraernos; por la fuerza magnética de la unión occidental, que se está reglamentando en todos los hemisferios. ¡Qué Dios nos oiga!

VIDA CORUÑESA

LIBROS

Ciclo de conferencias sobre periodismo

El miércoles 14 disertará con Francisco Pillado Rivadulla

Continuando el Ciclo de conferencias sobre periodismo, el próximo miércoles día 14, pronunciará una conferencia don Francisco Pillado Rivadulla, redactor-jefe de "La Voz de Galicia", que lo hará acerca del tema: "Algunas consideraciones sobre el periodismo de nuestro tiempo". El acto será a las ocho de la tarde, en el salón de la Delegación Provincial de Información.

Como estaba anunciado, el miércoles pasado pronunció una conferencia en el mismo ciclo, el presidente de la Asociación de la Prensa y director de la HOJA DEL LUNES, don Enrique M.º Santos Bugallo, quien desarrolló el tema: "El periodismo, estado universalmente social".

Con arreglo al sumario de que hemos dado cuenta el señor Santos Bugallo desarrolló su conferencia, por la que fué felicitado y aplaudido.

La fiesta de San Francisco de Sales

En la pasada semana tomaron posesión de sus cargos los nuevos directivos de la Asociación de la Prensa: don Emilio Merino Losada, de la Secretaría; del de tesoro, don Francisco Jiménez de Llano, y del de vocal, don Luis Caparrós Muñoz.

Con tal motivo se fijaron los actos que se celebrarán en nuestra ciudad el día 29 del corriente mes, fiesta de nuestro Santo Patrono San Francisco de Sales, y que probablemente vendrá a presidir una ilustre figura Oportunita los detallaremos.

Reparto de juguetes a los hijos de los periodistas

El martes pasado se celebró en los salones de la Asociación de la Prensa el simpático acto de repartir a los hijos de los asociados los juguetes que los Reyes Magos habían dejado en nuestro local social.

Con tal motivo se congregaron en nuestra casa un lucido plantel de niños, que con la natural alegría y emoción, recibieron los juguetes allí depositados, así como las golosinas que para ellos estaban destinadas. Con los niños concurren miembros de la Directiva y asociados, todos los cuales fueron entregando los obsequios a los agraciados. Antes del acto, el presidente dirigió breves palabras a los niños, a los que felicitó por esta fiesta.

El señor Delicado Marañón, presidente de mérito de "El Eco"

La Coral Polifónica "El Eco", en junta general celebrada, reelegió a la misma Junta Directiva que la venía rigiendo, y acordó nombrar, presidente de mérito al actual presidente don Diego Delicado Marañón, y vocales honorarios a don Manuel Roel Münch y a don Rafael Benedicto Vives, maestro director de la Masa Coral Madrileña. "El Eco" viene preparando un concierto con el que conmemorará el 70 aniversario de su fundación.

Fiáticos de Ademar

En la mañana de ayer, domingo, quedó constituido el Círculo Filatélico de Ademar, que a partir de este momento encará sus actividades de un modo organizado, como requería ya la gran cantidad de aficionados a la colección de sellos que todos los domingos se reúne en el local social de los ex alumnos maristas.

Los filatélicos fueron saludados por el presidente de Ademar y por el R. H. Director del Colegio, quien les dió la bienvenida, alentándolos a proseguir con entusiasmo en esta interesante actividad cultural, que, como todas las emprendidas por la Asociación de los ex alumnos maristas, no puede dejar de ser un éxito.

Próximo homenaje a Campó

Pasado mañana, miércoles, le va a ser rendido un cariñoso homenaje al noble bajo coruñés Antonio Campó con motivo de su próxima marcha a Halla, a donde va a ampliar estudios. Este homenaje tendrá lugar en el Teatro Rosalía Castro y será ofrecido por los artistas coruñeses bajo el patrocinio del Casino de La Coruña. En esta ciudad existe un gran interés por asistir a estas funciones-homenaje a Campó para rendirle el tributo de admiración y cariño a que es acreedor.

El Puerto

Entraron: "Cabo Tres Forcas", de Villagarcía, con carga general; "Sirus", de Cádiz, con sal; "Carmen Romero", de Gijón, con cemento.

Salieron: "Cabo Tres Forcas", para Avilés con carga general; "Monte Bustelo", para Vigo, también con general; "Angel Ramón", para Sevilla, y "El Gaitero", para Ortigueira, ambos con cargamento de madera.

Un concejal de Chicago comprueba...

(CONTINUACION DE OCTAVA)

cañera plegable a un poste del alumbrado. Los demás no trabajan.

10'05.—Uno de los dos hombres asciende por la escalera hasta el tope del poste. Los demás no hacen nada.

10'23.—Uno de los hombres se dedica a pintar la base del poste. El otro, que sigue subido en lo alto, se las ingenia para elevar por medio de la polea de elevación de la torre una lata de pintura para aburrirse sin duda al tener que bajar a buscarla. Los otros cinco "trabajadores" permanecen inactivos.

10'29.—Tres hombres montan en otro coche y se marchan. Sólo uno de los que queda trabaja.

10'47.—Regresan los tres hombres que habían marchado.

10'54.—El camión, con todo el equipo, lleva anclas y se larga.

11'25.—Nuevo "fondeadero": Calle de Ravenswood, esquina a calle de Schoo.

11'26.—Uno de los hombres se dispone a cavar. Los seis restantes le observan.

11'45.—Seis de los hombres deciden tomar el "lunch". Parten para la taberna próxima.

12'54.—Regresan los seis hombres de la taberna, y uno reanuda la labor de cavar.

1'03.—Uno de los hombres sube hasta el tope del poste de la energía eléctrica y desconecta el hilo conductor.

1'08.—Desciende del poste.

1'37.—Dos hombres trabajan para arrancar el poste.

1'49.—Dos hombres sacan el poste, usando poleas, y encajan otro poste nuevo.

2'02.—Dos hombres se dedican a api-

Cómo la Historia Greco-romana ilumina la Historia Universal, por el Prof. Arnold Toynbee. Versión y comentario por el Prof. Antonio Pastor

La Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid, ha tenido el acierto de publicar la sonada disertación que, bajo el mismo título pronunció el 25 de octubre de 1951, en aquel centro, el profesor de la Universidad de Londres Arnold Toynbee, esclarecido historiógrafo de universal renombre.

La edición ha sido dirigida por un ilustre coruñés: el profesor don Antonio Pastor, "Fellow" del King's College, de Londres, quien, además de publicar la certera semblanza con que él mismo hizo la presentación de Toynbee en nombre de la Facultad, traduce las palabras del disertante y glosa, en eruditos párrafos, los conceptos del eminente maestro de la filosofía histórica.

Gracias a este trabajo de don Antonio Pastor, las palabras de Toynbee pueden ser ahora—y podrán continuar siendo— conocidas de quienes no tuvieron la dicha de ser sus oyentes. Palabras trascendentales del filósofo que, según Pastor, es paladín de una historiografía profundamente religiosa en franco divorcio con el determinismo paganogermánico de Spengler. Para Toynbee la Historia Greco-Romana viene a ser como la piedra angular de la Historia Universal. En tiempos pretéritos, los pueblos y las civilizaciones de Oriente y de Occidente convergen en ella. De ella arrancan, también, las civilizaciones y los pueblos que se suceden a lo largo de los últimos veinte siglos. Las conclusiones del maestro no son menos luminosas: "Nuestro destino debería ser la realización de una Pax Romana, sin conquista romana". "La paz puede ser lograda sin la unificación completa del mundo: Roma y Persia; América y Rusia".

Precede a estos trabajos una breve introducción del Decano de la Facultad, don Francisco Javier Sánchez-Cantón.

Homenaje en Marín al señor López Souto

PONEVEDRA, 11.—En Marín, su pueblo natal, se celebró un agasajo al Canónigo Penitenciario de la Catedral de Santiago, don Perfecto López Souto, que cuenta con grandes simpatías en esta villa y en Pontevedra.

En la parroquia se celebró una misa oficiada por dicho Canónigo y en la que actuó la orquesta de capilla que dirige el señor Estévez. La iglesia estaba abarrotada de fieles.

Después se celebró en un restaurante un almuerzo, al que asistieron medio centenar de personas de todas las clases sociales. Presidieron el alcalde de Marín, el párroco y el director de Hospital de Pontevedra, Dr. Marescau. Ofreció el agasajo el director de la Escuela del Magisterio, señor Martínez, contestándole el señor López Souto.

Se hizo entrega al nuevo Canónigo de delicados presentes, habiendo a continuación el señor Huertas y el alcalde de Marín, que ensalzaron las virtudes del nuevo Penitenciario.

sonar la tierra alrededor del poste recién colocado.

2'04.—Dos de los hombres se dirigen a la taberna.

2'15.—Uno de los trabajadores sube al poste y conecta el hilo conductor

2'21.—Uno pinta el poste y otro se dedica a pintar la base.

2'25.—Queda trabajando solamente el hombre del poste. Los demás permanecen sentados en el camión. Cara de aburridos.

2'40.—Un hombre sigue pintando el poste. Otros tres se van a la taberna. Los tres restantes permanecen en el camión.

2'45.—Desciende el hombre que estaba en el poste. Plega la escalera y la coloca en el camión. Todos descansan.

2'52.—Otro hombre sale en dirección a la taberna. Ahora todos están en ella. El camión permanece solo, sin nadie que se ocupe de él, y con el motor en marcha estuvo todo el tiempo desde su salida del garaje.

3'12.—Exodo de todos los hombres de la taberna.

3'19.—El camión parte hacia el garaje. Los demás hombres se dirigen a sus propios coches y se marchan cada uno a su casa...

Sociedad

PETICION DE MANO.—Por el abogado fiscal don Antonio Couceiro Tovar y sus hermanos los señores de Hervella Tovar, y para el capitán jurídico de la Armada don Alfonso Couceiro Tovar, ha sido pedida a los señores de Molina Plasas (don Lino) la mano de su bella hija María del Carmen.

Entre los prometidos se han cambiado los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima.

La muerte del general Múgica

Fuilmnamente, cuando gozaba de plena salud, ha dejado de existir en Madrid en los últimos días de la semana pasada el Excmo. Sr. D. Salvador Múgica Bulhigas, tan conocido y querido en Galicia. Fué Capitán General de esta Región durante varios años. Nació en Galicia.—Ribadeo—, mandó soldados gallegos durante la guerra de Liberación y acabó en el puesto de mayor categoría del Ejército español—Teniente General—y mandando la Región gallega después de haber tenido la dirección del Archipiélago balear.

Hombre austero, rígido y justo supo armonizar estas básicas cualidades militares con un profundo sentido de lo humano impregnado en otro más honroso sentido del humor. Su mando en la Región fué, por consiguiente, recto, justo y humano. No eludió la responsabilidad ni las tristes horas del deber cuando éste era penoso. Pero tampoco ahorró motivos de alegría a sus subordinados o a cuantos cayeron bajo su jurisdicción, si en su mano estaba hacerlo.

Emparentado el general Múgica por su familia y por la de su distinguida esposa a la cual pocos años ha sobrevivido, con las mejores familias gallegas, pronto se granjeó las mejores amistades. En Villagarcía, en La Coruña y en Ribadeo residen sus familiares, algunos de ellos íntimamente allegados.

A todos ellos irá en estos días el cariñoso recuerdo y la condolencia más profunda de cuantos conocieron al desaparecido General. La HOJA DEL LUNES se une en la manifestación de dolor y suplica una oración por el eterno descanso de su alma.

Farmacias de guardia

Durante la semana entrante estarán de guardia las farmacias siguientes: Don José Balboa López, Santa Margarita, 32; doña Carmen Leyte Marrero, Caballeros, 57; don Ernesto Medio Anca, Plá y Canela, 23; don Francisca Solórzano Rodríguez, Plaza de España, 24, y don José y don Juan Villar Cabo, Real, 82.

LA SEÑORA

Doña Basa Grajera González

VIUDA DE CASERO

Falleció en el día de ayer, 11 a los 94 años de edad, confortada con los Auxilios Espirituales.—D. E. P.

Sus apenadas hijas doña Angela y doña Isabel (ausente); nietos Juan, Petra, Rosario, María del Carmen, Julio y Hortensia.

RUEGAN a sus amistades se dignen encomendar a Dios su alma, y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, que se efectuará a las cinco de la tarde del día de hoy, 12, por lo cual les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Avenida de Rubino, 45-4.º (Funeraria Santa Lucía).

Aniversario de Manolo Díaz

El día 15 se cumple el primer aniversario del fallecimiento de nuestro querido compañero Manuel Díaz Martínez, redactor que fué de esta HOJA y de "La Voz de Galicia", a las que consagró su vida, y sus más fuertes afectos. Su recuerdo perdura en la memoria de todos, y en este aniversario serán muchos los que eleven una plegaria por su alma, como así solicitamos de nuestros lectores.

Con tal motivo, los días 16 y 17 se celebrarán misas en la parroquia de San Pedro de Mezonzo a las nueve y media de la mañana. Renovamos ante sus hermanas la sincera expresión de nuestro dolor.

El coronel Zamalloa, en La Coruña

Acompañando al equipo del Club Atlético de Madrid, llegó el sábado a nuestra ciudad el laureado coronel de Infantería y vocal de la Real Federación Española de Fútbol, don Mariano Gómez Zamalloa, hijo ilustre de La Coruña, una de cuyas calles se honra ostentando el nombre de este glorioso soldado.

Durante su permanencia entre nosotros, el coronel Gómez Zamalloa ha sido cumplimentado y agasajado por el alcalde, el presidente y directivos de la Federación Gallega de Fútbol y del R. C. Deportivo, y numerosos amigos.

Le deseamos una grata estancia en su ciudad natal y un feliz retorno a Madrid.

La festividad de la Sagrada Familia

Ayer se celebró con toda solemnidad la festividad de la Sagrada Familia, de un modo especial por parte de la Asociación Católica de Padres y Jefes de Familia.

Por la mañana se celebró, a las diez, una misa de Comunión en la que ofició el señor Obispo de Cuttaka. El acto se celebró en la iglesia parroquial de Santo Tomás, que estuvo muy concurrida, acercándose a la Sagrada Mesa muchísimos fieles.

Por la tarde se celebró un acto eucarístico en igual templo, predicando el P. Molina. Se leyó el acto de Consagración de las familias y de la Asociación por el presidente de esta entidad señor del Valle. El señor Obispo de Cuttaka dió la bendición con el Santísimo.

Conferencia del Dr. Fernández Armesto

El martes, 13, pronunciará una conferencia en los locales de la A. C. I., el Dr. Fernández Armesto, que hablará sobre "La higiene de Ferrán contra el azote de los dioses".

Sucesos

DOS MUJERES HERIDAS POR ATROPELLO DE BICICLETA

En Santa Margarita fueron atropelladas ayer al mediodía por un ciclista que luego se dió a la fuga, dos mujeres vecinas de aquella barriada. Una de ellas sufre ligeras erosiones, y la otra, llamada Josefa Arévalo Tarrío, de 74 años, tuvo que pasar a la Casa de Socorro del Hospital para que se le prestase asistencia médica, y en dicho centro se calificó su estado de pronóstico reservado. La señora Arévalo sufre una herida fuertemente contusa e interesante en todo su espesor el cuero cabelludo, en la región occipital, con gran hematoma. Después de asistida de urgencia pasó a su domicilio, Avenida de Finisterre, 134.

DR. GARCIA PENEDO
Cirujano Diplomado en Urología del Hospital Militar
Medicina y Cirugía urinaria y genital
(riñón-vejiga-próstata, etc.)
Fernández Latorre, 1 al 9
Teléfono 4271. LA CORUÑA

LA SEÑORA
DOÑA LUISA GARCÍA MARTINEZ
VIUDA DE LENDOIRO
Falleció ayer, a los 64 años de edad, en su casa de Carballo.
D. E. P.
Sus apenados hijos, Ramón (empleado de Contribuciones en La Coruña) y Carmen; hijos políticos, José Rey y Emilia Mateos; hermanas, Carmen, Ramón, Joaquina, Lucinda, Presentación, Gumerinda y Emilia; hermanas políticas, nietos, sobrinos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General (Carballo), hoy, a las 5'30 de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
La misa que se celebrará hoy, a las 8 de la mañana, en la iglesia Parroquial de San Juan de Carballo, será aplicada por el eterno descanso de su alma.
Casa mortuoria: VAZQUEZ DE PARGA, 4 (CARBALLO), (Funeraria Santa Lucía).

Durante 1.450 horas por año la mujer coruñesa no hace nada

Setecientas las emplea en hablar y el resto en arreglarse

Hacer esperar al novio es su debilidad

Por Eugenio Pontón

Lo es que entra una mujer, y cuando va a salir entra otra, luego otra y otra que se detienen aquí paliqueando hasta que se llena la carnicería. Salen a relucir los defectos de un marido ausente, el peinado de Tere o las virtudes de Pepe, el pretendiente de Angelita, y, en realidad, yo hago menos venta de la que debiera.

Nosotros nos explicamos así que en muchas ocasiones el pobre marido que llega a casa a las dos de la tarde de trabajar y se encuentra con que el estofado que su esposa le había prometido no huele todavía por parte alguna. Luego, en conversaciones particulares, nunca creen ellas que hablan ni critican y opinan que todas deberían ser como ellas para que el mundo se arreglara.

Otra de las debilidades de las mujeres—y de las coruñesas hasta el extremo—es "mirar escaparates", acompañadas de una amiga. Se detienen ante uno que les agrada y, a sabiendas de que no tienen intención de comprar ni un alfiler, entran en el establecimiento, llaman al dependiente de turno para que les baje de los estantes todas las existencias en tela, sombreros, o zapatos "último grito" para terminar diciendo:

—Tengo que ver otra cosa. Con esto la verdad, no me encuentro...

También el teléfono, colaborando con la mujer, ha conseguido que ésta pierda más tiempo aún del que en rea-



—No, no; no podré ir hasta las siete. Ten en cuenta que tengo que arreglarme un poquito todavía y ya son las cinco. ¡Qué diría Rodolfo si me viera salir así a la calle!—. Esto es lo que una de las señoritas parece decir, a través del teléfono, a una amiga, que tal vez estará en este momento mirando cómo cae la lluvia.—(Foto BLANCO).

Alguien—no recuerdo en este momento quién—dijo que el chismorreo es la degeneración de la crítica. Pues bien; el chismorreo es una función casi necesaria en la vida de toda mujer. El otro día, para no ir más lejos, oí a una señora decir a otra que si no hablara todos los días con sus vecinas más de dos horas, creía que se moriría. Visto esto, surge inmediatamente la pregunta:

—¿Cuánto tiempo pierden las mujeres hablando de asuntos banales en la calle?

Para averiguarlo, nos hemos informado preguntando a carniceros, zapateros, vendedores del mercado, peluqueros, etc., así como a tres señoras de distinta clase social, y—¿cómo no?—a un marido desesperado que padece horriblemente del estómago, porque desde que se casó—y de esto hace ya veinte años—no ha conseguido que su esposa le sirva la comida a una hora determinada.

No nos extraña. Porque no es preciso que sea usted un consumado observador para que se haya dado cuenta, en incontables ocasiones, de las numerosas ventanas ocupadas por mujeres



¡Vaya! Allí, en el fondo, vemos un hombre que también le dió por perder el tiempo. Eso no está bien, muchacho, ¿no te das cuenta que nos dejas quedar mal y que estás solo entre la tempestad.—(Foto BLANCO).

LA OLIMPIADA DE WASHINGTON

Un año hace, aproximadamente, que la Prensa de todo el mundo se ocupa a diario de las elecciones presidenciales de Estados Unidos de Norteamérica. Desde que el 1952 se inició no pasa día en que leamos algo relacionado con la provisión del "trono" de la Casa Blanca de Washington.

Y esto de que ahora somos testigos a distancia ocurre cada cuatro años, coincidiendo con los años olímpicos, que a su vez coinciden con los bisieles. Sospecho, a este respecto, que cuando el Barón Pierre de Coubertin instauró, a finales del pasado siglo, los Juegos Olímpicos de la edad moderna—cuatrienales, también, como los helénicos que cantara Píndaro—, los hizo coincidir deliberadamente con las elecciones norteamericanas, que, en un país tan deportivo como el yanqui, tenían ya un especial carácter de Juegos Políticos con eliminatórias y final. Y hasta con quinielas Gallup.

Los expertos en política internacional, que tan larga y circunstancialmente han comentado las elecciones presidenciales, creo que no han hecho la menor mención al más interesante episodio de esta competición política. ¿A quién, sino, se le ha ocurrido comentar el hecho—hecho real, positivo, tangible—de que en la actualidad sean dos los presidentes, dos los gobiernos y dos los partidos que mandan en los Estados Unidos?

Desde mediados de noviembre, el presidente Truman, su gabinete y el partido demócrata, derrotados todos ellos en las elecciones de entonces, continúan gobernando a la Confederación, ya que la transmisión oficial de poderes no se realizará hasta el 20 del mes actual.

Paralelamente, también desde noviembre, el electo, general Eisenhower, funciona virtualmente como presidente. No se trata de un codo con codo, para ver quién llega primero a la meta, sino de un deseo de iniciar la gestión oficial sin titubeos ni dilaciones, pero lo cierto es que, en tanto el señor Truman continúa usufructuando la Casa Blanca y su "trono", el señor Eisenhower forma su gobierno, se traslada

Por José Luis Bugallal.

a Corea para buscar la solución que el pueblo ansía, recibe la visita del jefe del gobierno británico—que va por él y de paso, a saludar a Truman—, y dispone de un secretario de Estado—el señor Dulles— que, en cuestiones de política internacional, invade tranquilamente el terreno de Acheson y conversa y trata con los ministros de Asuntos Exteriores de las demás naciones.

En un país latino, temperamental y ardiente, adscrito siquiera fuese nominalmente a la doctrina democrática, estos dos largos meses de paralelismo y competencia gubernamentales no serían posibles. Antes de transcurridas las primeras veinticuatro horas del triunfo electoral del candidato de la oposición, el nuevo presidente estaría ocupando, con plenitud de facultades, el sillón de la primera magistratura del Estado. Y si no lo estaba ocupando era porque, en el transcurso de esas veinticuatro primeras horas, un generalito se había levantado en armas, dejando en la cuneta al presidente entrante y al saliente.

Difícilmente se habrá dado el caso, en los últimos años, de unas elecciones tan clamorosas, tan competidas, tan caconadas como estas últimas de Norteamérica. Y, sin embargo, concluido el periodo electoral y no formalizada todavía la transmisión de poderes, el curso de la política nacional se desliza por el cauce de una estricta normalidad cronológica que ni la victoriosa espada—militar y civil—del general Eisenhower siente el menor deseo de abreviar.

La conducta de vencedores y vencidos, en Norteamérica, es admirable por lo que tiene de limpiamente deportiva. No obstante, si yo fuese anglosajón optaría por el régimen tradicional de Gran Bretaña. Inglaterra continúa detentando un trozo españolísimo de nuestra península, pero mantiene y conserva tres instituciones para mí todavía más admirables: la monarquía hereditaria—y femenina, si a mano viene—, el fútbol manchesteriano y el plum-pudding.

Un concejal de Chicago comprueba como trabajan para la ciudad sus obreros municipales

La nieta del Presidente de Francia bate el récord mundial de aviación



La señorita Jacqueline Aurion acaba de batir su propio récord anterior, calificándose como "la mujer más rápida del mundo". Con un aparato a reacción ha volado en siete minutos y tres quintos por un circuito de 265 kilómetros, haciendo la modesta velocidad de 920 kilómetros por hora. ¡Cualquiera sigue a esta monísima damisela! Es nieta del Presidente de la República francesa, y sólo hace cinco años que aprendió a volar. Este segundo récord lo ha batido con sólo 1.300 horas de vuelo. Lo que también es un récord. No cabe duda que se trata de una niña de altos vuelos.

Siguió de cerca a un equipo de la Oficina de Electricidad del Ayuntamiento y anotó sus "trabajos"

Hace poco el Municipio de Chicago aprobó su presupuesto para el año actual, cuyo montante de gastos e ingresos supera a los anteriores. Nada menos que 376 millones de dólares (unos 17.000 millones de pesetas) que la ciudad empleará en el bienestar de sus habitantes, y, según comienza la revista norteamericana "Time", en "regar" abundantemente la flora y la fauna de vividores de la política municipal y paraguados de más o menos campanillas.

Uno de los capítulos más discutidos durante el examen del presupuesto fué el de la Oficina de Electricidad del Municipio. El concejal demócrata Alderman Robert Merriam, de 34 años de edad, al frente de un grupo de 13 concejales republicanos, realizó una campaña denodada para conseguir economías, sin resultado positivo y, entre otros fracasos, el presupuesto de la Oficina de Electricidad pasó a ser efectivo por un importe de 4 millones 800.000 dólares—más de 200 millones de pesetas—que serán empleados, al menos teóricamente, en cuidar del debilitado alumbrado de la populosa ciudad.

No contento Rober Merriam con sus trabajos fracasados en pro de las economías, decidió investigar por cuenta propia la utilidad de tan elevado presupuesto para dicha Oficina de Electricidad, y se dedicó a seguir pacientemente durante toda una jornada a un equipo municipal de reparadores de electricidad. He aquí los resultados de su investigación realizada, naturalmente, sin que los interesados lo advirtieran. El equipo consta de un camión con torreta elevadora y escalera plegable, servido por siete hom-

bres. Sus "trabajos" durante el día elegido fueron los siguientes:

8'34.—El camión se detiene ante el número 2020 de la calle West Cullerton. Uno de los ocupantes desciende, aplica una goma al depósito de gasolina del camión, llena una lata y la deposita en otro coche que allí había parado.

9'57.—El camión se dirige a la esquina de las calles Mapleton y Fickner, donde se le incorporan cinco hombres que allí llegan conduciendo sus coches particulares.

10'02.—Dos hombres arriman la es-

(CONTINUA EN SEPTIMA PLANA)

Ventaja para comprar y facilidad para pagar

COMPRE A PLAZOS

CANTON PEQUENC NUM 13

S. E. Comercio y Crédito, S. A.

Facilitamos SIN PAGO ADELANTADO o SIN AVAL la compra de cualquier clase de maquinaria, motos, automóviles e INSTALACION COMPLETA DE ESTABLECIMIENTOS

S. E. COMERCIO Y CREDITO S. A.

SEÑORES COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Compramos los contratos de VENTAS A PLAZOS que celebren, facilitando su negocio

S. E. COMERCIO Y CREDITO S. A.

"CASA CAMPOS"

grandes Establecimientos de Calzado

La más importante de España

TRINERÍA DE SAN ANDRÉS, 4 y 1 y SAN NICOLAS, 35 y 37

TELEFONO 1111